

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64. kiadás

1958. május 17. 22 óra 30 perc

/Fradás.....1.folyt./

Ez év áprilisában Brussov elvtárs vezetésével Magyarországra érkezett a Szovjetunió párt- és kormányküldöttsége. A magyar párt- és kormányküldöttséggel közösen aláírt nyilatkozat megtisztelő szavakat tartalmaz a Magyar-Szovjet Baráti Társaság és a Szovjet-Magyar Barátság társaságának munkájáról és tevékenységéről is. Az a véleményem, hogy a Szovjet-Magyar Barátság Társaság küldöttségének Magyarországra érkezése a kezdetét jelenti a két társaság szorosabb kapcsolatának, elmélyültebb munkájának. Engedjék meg, hogy poharamat emeljem a magyar és a szovjet nép közötti örök, megbonthatatlan barátságra és arra, hogy társaságaink szorosán együttműködve segítsék elő tevékenységükkel azt a hatalmas építő munkát, amely országainkban folyik az új társadalom építéséért.

Vadász Elemér akadémikus pohárköszöntőjében köszönetet mondott az üdvözlésért, majd hangoztatta, hogy a MSZBT aktivistáinak vasárnap első országos értekezletén elsősorban a munkában meglévő nehézségekkel, hibákkal és azok kijavításának módjával fognak foglalkozni.

A találkozó résztvevői sokáig szívélyes hangulatban maradtak együtt. /MTI/

Vége

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. május 18. 7 óra - perc

Rizstelepek a kibővitett kiskörei csatorna mentén

1958. május 18.

Heves megye déli részén a Jászság északi határánál több ezer hold szikes talaj hasznosítását teszi lehetővé a kibővitett kiskörei csatorna. Vízével ebben az évben már 3.500 hold szikes földet öntöznek, tesznek termékennyé, s ezen a vidéken is meghonosodhat a rizs. Az elmúlt napokban az állami gazdaságok, a termelészövetkezetek és a szakcsoporthoz 2.000 holdon vetették el a rizs magját. 1.500 holdon pillangósokat, legelőket és réteket öntöznek a kiskörei csatorna vizével.

/MTI/

Háromezer éves leletekre bukkantak a dorogi járásban

1958. május 18.

A dorogi járásban mintegy háromezer esztendő leletek kerültek napvilágra. Keszthelyen a borpincék közelében a bronzkor végéről, illetve a korai vaskorból származó hamvasztós urna temető maradványait találták meg. A sírok mellett sok kerámia tárgy volt.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. május 18 7 óra 05 perc

Emlékművet építenek a felszabadító Szovjet Hadsereg tiszteletére a mátránovádi bányászok

1958. május 18.

A mátránovádi bányászok elhatározták, hogy a felszabadító Szovjet Hadsereg tiszteletére emlékművet építenek a bányatelepen. Az emlékmű környékének parkosítását máris megkezdték. A tervek szerint a bányásznapon avatják fel az emlékművet. Addig elkészítik a szökőkút is, amelynek vizét rejtett világítással színesítik. /MTI/

Korszerű szállodát kap Nagykanizsa

1958. május 18.

Nagykanizsán az eddig más célra használt egykori Centrál szálló épületét korszerű szállodává alakítják át. Az átépítést, egymillió forintos költséggel, rövidesen megkezdik. /MTI/

Vándormozi a borsodi falvakban

1958. május 18.

Borsod megyében - a nyári hónapokban - vándormozi keresi fel a falvakat, amelyeket eddig még nem villogosítottak. A gépkocsin elhelyezett filmfejlesztő segítségével a községekben, tanyaközpontokban hetenként nyolc előadást tartanak. A vándormozi elsőnek az edelényi járás bányásztelepeit keresi fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. május 18. 7 óra 20 perc

Országos szőlőtermesztési tanácskozás, szőlőművelő, növényvédő gépbemutató a Mátrai Napokon

1958. május 18.

A május 23-26 között megrendezésre kerülő Mátrai Napok-on gazdag kulturális és sportrendezvények, kirándulások tarkítják majd az ünnepi műsort. Rendkívül nagy érdeklődés előzi meg a május 26-ra kitűzött gyöngyösi országos szőlőtermesztési tanácskozást, szőlőművelő és növényvédő gépbemutatót. A tanácskozáson Dögei Imre földművelésügyi miniszter tart előadást szőlőtermesztésünk időszerű kérdéseiről, majd az ország legkiválóbb szőlészeti és borászati szakemberei a szőlőtermesztés és borgezdaság korszerűsítési problémáit, a szőlőtermelő szakcsoportok és hegyközségek, továbbá az állami pincegazdaságok szerepét ismertetik. A szőlőművelő és növényvédő gépbemutatón olyan hazai és külföldi gyártmányu traktorokat, munkagépeket és egyéb gépi eszközöket vonultatnak fel, amelyek leginkább megfelelnek a korszerű követelmények, s a sajátos hazai viszonyoknak. /MTI/

Ötvennégy millió forintot fordítanak az ózd-vidéki bányák fejlesztésére

1958. május 18.

Az Ózdvidéki Szénbányászati Tröszt üzemeinek fejlesztésére az idén 54 millió forintot fordítanak. Elsősorban új bányákat nyitnak. A tröszt területén öt aknát mélyítenek, s ezek közül háromban már elérték a szenet. Jelentős összeget használnak fel a bányák gépesítésére is. Elsősorban az a törekvés, hogy a munkahelyi szállítás gépesítésével mentesítsék a bányászokat a csillerakodás nehéz munkájától. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. május 18 7 óra 05 perc

Emlékművet építenek a felszabadító Szovjet Hadsereg tiszteletére a mátranovéki bányászok

1958. május 18.

A mátranovéki bányászok elhatározták, hogy a felszabadító Szovjet Hadsereg tiszteletére emlékművet építenek a bányatelepen. Az emlékmű környékének parkosítását máris megkezdték. A tervek szerint a bányásznapon avatják fel az emlékművet. Addig elkészítik a szökőkutat is, amelynek vizét rejtett világítással színesítik. /MTI/

Korszerű szállodát kap Nagykanizsa

1958. május 18.

Nagykanizsán az eddig más célra használt egykori Centrál szálló épületét korszerű szállodává alakítják át. Az átépítést, egymillió forintos költséggel, rövidesen megkezdik. /MTI/

Vándormozdi a borsodi falvakban

1958. május 18.

Borsod megyében - a nyári hónapokban - vándormozdi keresi fel azokat a falvakat, amelyeket eddig még nem villamosítottak. A gépkocsin elhelyezett áramfejlesztő segítségével a községekben, tanyaközpontokban hetenként nyolc előadást tartanak. A vándormozdi elsőnek az edelényi járás bányásztelepeit keresi fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. május 18. 7 óra 10 perc

Ujjávarázsolt Miskolc-Tapolca várja az üdőzőket

1958. május 18.

Az országSZerte ismert Miskolc-Tapolca ujjávarázsolt várja a nyári üdőzőket. A fürdővállalat a strandfürdőn több mint száz új napozópodot állított fel. Egy hektári gyepesített területtel növelte a strandmedencék körüli parkot és hideg-melegvizü zuhanyozókat szereltek fel.

A fürdő körül elterülő hatalmas parkban virágórát létesítettek különböző órákban nyiló virágokból. Elültették a Bükk és a tapolcai erdők jellegzetes virágait is, amelyek rövidesen már virágoznak.

Az ujjávarázsolt Miskolc-Tapolcán szombaton megnyitották a strandot. A budapesti vállalatok üdőzői-be is megérkeztek az első nyaralók. /MTI/

Az idén 1.800.000 tetőfedőcserepet készítenek a Borsod megyei tanácsi vállalatok

1958. május 18.

Borsodban a családi ház építőknek még mindig gondot okoz a tetőfedőcserep beszerzése. Ezért a megyei tanács úgy döntött, hogy a kezelésében levő Sárospataki Téglegyárban az idén 800.000 égetett tetőfedőcserepet készítsenek. A megyei kerámiai tömegipari vállalat hejőszalontai és sátoraljaujhelyi üzemében négy betoncserepgyártó gépet szereltek fel. Ezek segítségével az év végéig egymillió betoncserepet készítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958. május 18. 7 óra 15 perc

Több mint félezer sertést, ezer szarvasmarhát, másfél-ezer juhot, harmincezer baromfit vásárolnak a Csongrád megyei termelőszövetkezetek

1958. május 18.

Csongrád megyében néhány évvel ezelőtt több termelőszövetkezet még alig rendelkezett jószágállománnyal, s szinte kizárólag növénytermeléssel foglalkozott. A háztáji gazdaságokban általában több volt a tehén, mint a közös istállóban. Az utóbbi időben azonban rájöttek arra, hogy a belterjes gazdálkodás egyik fontos alapja a fejlett jószágállomány.

Az idén a mezőgazdasági termelőszövetkezetek több állatot tartanak, mint bármely megelőző esztendőben. Elsősorban szarvasmarha-állományukat fejlesztik az idén, s több mint ezer üszőt vásárolnak.

Ezenkívül több mint félezer sertést, másfél-ezer juhot és legalább harmincezer baromfit vesznek a megye termelőszövetkezetei. Kizárólag sárga-magyar fejtáival cserélik ki szedett-vedett baromfi-állományukat. /MTI/

Győrött három és félmillió forintot fordítanak az ivóvizellátás javítására

1958. május 18.

Győrött, az ivóvizellátás megjavítására az idén hat új kut furását kezdik meg. Ezzel egyharmadával növelhetik a jelenlegi vízmennyiséget. A hároméves tervben három és félmillió forintot fordítanak a vízmű bővítésére. A vizellátásban lényeges javulás azonban csak jövőre várható. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958. május 18. 7 óra 20 perc

Országos szőlőtermesztési tanácskozás, szőlőművelő, növényvédő gépbemutató a Mátrai Napokon

1958. május 18.

A május 23-26 között megrendezésre kerülő Mátrai Napok-on gazdag kulturális és sportrendezvények, kirándulások tarkítják majd az ünnepi műsort. Rendkívül nagy érdeklődés előzi meg a május 26-ra kitűzött gyöngyösi országos szőlőtermesztési tanácskozást, szőlőművelő és növényvédő gépbemutatót. A tanácskozáson Dögei Imre földművelésügyi miniszter tart előadást szőlőtermesztésünk időszerű kérdéseiről, majd az ország legkiválóbb szőlészeti és borászati szakemberei a szőlőtermesztés és borgazdaság korszerűsítési problémáit, a szőlőtermelő szakcsoportok és hegyközségek, továbbá az állami pincegazdaságok szerepét ismertetik. A szőlőművelő és növényvédő gépbemutatón olyan hazai és külföldi gyártmányú traktorokat, munkagépeket és egyéb gépi eszközöket vonultatnak fel, amelyek leginkább megfelelnek a korszerű követelmények, s a sajátos hazai viszonyoknak. /MTI/

Ötvennégy millió forintot fordítanak az ózd-vidéki bányák fejlesztésére

1958. május 18.

Az Ózdvidéki Szénbányászati Tröszt üzemének fejlesztésére az idén 54 millió forintot fordítanak. Elsősorban új bányákat nyitnak. A tröszt területén öt aknát mélyítenek, s ezek közül háromban már elérték a szénét. Jelentős összeget használnak fel a bányák gépesítésére is. Elsősorban az a törekvés, hogy a munkahelyi szállítás gépesítésével mentesítsék a bányászokat a csillerrakodás nehéz munkájától. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958. május 18. 7 óra 30 perc

Muzeumba kerülnek a három nemzedék által őrzött betyár és pásztor emléktárgyak

1958. május 18.

Juhász Tóth Sándor az öreg zsadányi pásztor élete deklóján elhatározta, hogy a gyulai múzeumnak ajándékozza a családjában nagyapáról - apára, majd fiúra szálló ritka emléktárgyakat.

A zsadányi határban loo évvel ezelőtt még a Sárrét hatalmas pusztákkal és rengeteg erdővel koszorúzott irdatlan lápvilága húzódott. Még ma is fennmaradt az ország legvénebb tölgyfáival az orosi erdő maradványa, amelyben Juhász Tóth Sándor számadó nagyapja az uradalom juhnyáját legeltette. A juhászokat abban az időben gyakran meglátogatták az arra rejtőző, magukat pásztorokká álcázó híres betyárok: Fábian Pista, Dobos Gábor, Vésztelek Imre, sőt Sobri Jóska és Patkó Bandi is. Rendszerint parancsszámba menő kívánságokkal. A szegénylegények aztán számos tárgyat otthagyottak a juhászoknál. Így maradt ott Fábian Pista lovának béklyója, egy fokos, egy loo éves balta, kétesövű pisztoly, a betyárok kenyelvése, és más tárgy.

A 68 éves Tóth Sándor megőrizte az egykori pásztorszerszámokat is, köztük a kétágu villát, amivel a rétifarkasok ellen védekeztek a lápok világában, a jégpatkót, a többszáz éves szérügeréblyét, a 30 literes lakodalmi csigatészta-leveses korsót és egyéb régi pásztor emlékeket. Az öreg juhász ajándékát a gyulai Erkel Ferenc múzeumban helyezik el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. május 18. 9 óra - perc

Szigetelőlemez fűrészporból

1958. május 18.

A Szegedi Falemezgyárban az eddig tüzelésre használt fűrészporból - megfelelő kötőanyag hozzáadásával - szigetelőlemezt készítenek. A hő- és hangszigetelésére, valamint dekorációs célokra is kiválóan alkalmas új cikk szilárdsági tulajdonságai vetekszenek a hasonló célra készülő forgácslemezzel. /MTI/

Amerikai cirok és borsfű terem a kiskunsági földeken

1958. május 18.

A Duna-Tisza-közön minden évben meghonosítanak egy-két olyan növényt, amelyet addig nem termesztettek ezen a vidéken. Az idén a homokos területeken mintegy hétszáz holdon termesztik a "Hegeli" amerikai cirkot, amely az elmúlt években végzett kísérletek szerint kiváló takarmánynövénynek bizonyult. Az alacsony növésű, igénytelen, kevés munkát kívánó növény a homokon is jó termést ad. Szára és magja egyaránt jó takarmány. Több termelőszövetkezet és egyéni gazda az idén főleg meghozásra nevelemi ezt a növényt, hogy jövőre minél nagyobb területeken szaporíthassák.

Új növény Bács megyében a borsfű is, amelyet egyedül Felsőszentiván határában termelnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1958. május 18. 10 óra - perc

Százhusz mészás kendertörő gépeket készítenek a Dunántúli Rostkikészítő Vállalatnál

1958. május 18.

A Dunántúli Rostkikészítő Vállalat szombat-helyi központi javító-műhelyében négy, egyenként 120 mészás sulyu, kendertörő gépet készítenek a drávaszabolcsi új kenderfeldolgozó gyár részére. A javító-műhely dolgozói tavaly Dunaföldváron sok tapasztalatot szereztek a cseh-szlovák szakemberektől és az idén már önállóan szerelik fel a sajátkészítésű gépeket. /MTI/

Korszerűsítik a Szigetvári Konzervgyárat

1958. május 18.

A Szigetvári Konzervgyárban az idén sok új gép könnyíti meg a munkát. Az üvegmosó, a szeletelő, a palackozó és a cimkeragasztó gépeket már beépítették. Új üzemrészsel is bővül a gyár. Az építkezéseken még dolgoznak, de már megérkeztek a gépek, amelyekkel az idén szénsavas gyümölcszörpök készítését kezdik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958. május 18. 11 óra - perc

Bodrogkereszturi fehér kőből építik fel a Tiszapalkonyai Hőerőmű korszerű üzletházát

1958. május 18.

A Tiszapalkonyai Hőerőmű lakótelepén, minden igényt kielégítő, korszerű üzletházat építenek. A több mint negyven méter hosszú és 17 méter széles épületet a bodrogkereszturi bányában fejtett fehér kőből készítik. A hideg-meleg vízzel ellátott, központi fűtésű üzletházban népbolt, huszlet, valamint női és férfi fodrászat is lesz. A 600.000 forintos költséggel épülő üzletházat az év végén adják át. /MTI/

Új üdülónegyed épül a szegedi Tisza parton

1958. május 18.

Szegedtől északra a Tisza partján, az úgynevezett Sárgán, új üdülónegyed épül. Ezen a területen évről-évre több szegedi dolgozó tölti a nyári napokat. A felszabadulás óta 116 vállalat és kisipari szövetkezet épített itt nyaralót. Ezenkívül csaknem 100 munkásszállónak van fából vagy kőből épített kabinja. A II. kerületi tanács kezdeményezésére az idén a város dolgozói összefogtak az üdülónegyed rendezésére és fejlesztésére. Elhatározták, hogy társadalmi munkával két és fél kilométer hosszú salakos bekötőutat építenek és irtási munkát fűrésztnek. Az idén 70 újabb vállalat és kisipari szövetkezet dolgozói részére építenek nyaralókat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958. május 18. 12 óra - perc

Bővítik az Ajkai Üvegyárat

1958. május 18.

Az Ajkai Üvegyár művészi készítményei külföldön is sok elismerést szereztek a magyar iparnak. A gyár az öt világrészből érkező exportmegrendeléseket már csak részben tudja teljesíteni, ezért az üzem bővítését határozták el. A már épülő új üzemrész első épületében a gyár csomagoló és hitelesítő részlege már az idén megkezdheti a munkát.

Rövidesen hozzálátnak új kemence építéséhez is. /MTI/

Ujfajta csokoládé-árakat készít a Győri Keksz- és Ostyagyár

1958. május 18.

A Győri Keksz- és Ostyagyárban néhány hónappal ezelőtt kezdték meg a csokoládé-árak gyártását. A gyár a Budapesti Ipari Vásáron mutatja be legújabb csokoládés készítményeit. A csokoládé-szivar, a nina, a néger baba a gyermekeknek okoz majd örömet, de felnőttek részére is szép ajándék lesz a 20-30 dekás tiroli ifju és svájcisapkás leány. Érdeklődésre tarthat számot az aranyfólia papírba csomagolt negyedkilós Mari keksz is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. május 18. 13 óra - perc

Vizsgákra készülnek az ország legmagasabb fekvésű iskolájában

1958. május 18.

Kékestetőt, hazánk legmagasabb hegycsúcsát, - ahol most az állami gyógyintézet van - régebben csak a kiváltóságok látogathatták. Az ott dolgozó cselédekről és gyermekekről senki sem gondoskodott. A gyerekeknek napi 6-7 kilométerre, a legközelebbi faluba kellett iskolába járniuk, de ha nem mentek el, azzal sem törődött senki.

Amióta a dolgozók birtokukba vették Kékestetőt, azóta gondoskodnak az ott levő személyzet megfelelő ellátásáról, gyermekeik rendes neveléséről is. 1955-ben egy régebbi épületet iskolává alakítottak át, amelyben két pedagógus 25-30 gyereket tanít. Ebbe az iskolába járnak órákra a gyógykezelés alatt álló gyermekek is, hogy betegségeik miatt ne maradjanak el.

Az ország legmagasabb fekvésű iskolájában most harmadszor készülnek az évvégi összefoglalókra, az ünnepélyes évvérőkre. /MTI/

Fotószalon nyílik Pécsen

1958. május 18.

A Baranyai Ünnepi Hetekben "Ezerarcú Pécs" elnevezéssel fotószalont nyit a városi tanács és a Mécsek fotóklub. Kiállítják majd a város régi és új jellegzetességeiről, műemlékeiről, új szocialista létesítményeiről készített fényképeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. május 18. 13 óra 50 perc

Az ipari vásáron különleges csomagolásban hozzák forgalomba a kalocsai paprikát

1958. május 18.

Az idén először vesz részt a budapesti ipari kiállításon Kalocsa vidékének világhírű terméke, a fűszerpaprika. A vásáron külön pavilon mutatja be a paprikafeldolgozó vállalat munkájának eredményeit. Az idén már ugyancsak a világ minden táján megtalálhatók az üzem készítményei: ötféle minőségben készül a híres magyar ételízesítő, de a külföldi igényeknek megfelelően különlegesen kevert és ízesített formában is kielégítik az exportigényeket. A gyár termékeinek mintegy hatvan százalékát exportálják. Az idén már Amerika és Anglia is a vásárlók között van.

A Budapesti Ipari Vásáron különleges csomagolásban hozzák forgalomba a csipősségmentes rózsá és édesnemes paprikát. A kalocsai népviseletbe öltözött menyecskék árusítják majd a tetszetős, kalocsai népművészeti motívumokkal díszített bádogdobozokba kimért fűszert. /MTI/

Több mint 46 millió forint közsegfejlesztésre a lakosság hozzájárulásából Borsod megyében

1958. május 18.

Borsod megyében a lakosság hozzájárulásából több mint 46 millió forintot fordítanak közsegfejlesztésre. A megye 125 községében szavazta meg a tanácsülés a maximális husz százalékos hozzájárulást. A közsegfejlesztési hozzájárulásból elsősorban a lakosság közvetlen igényeit szolgáló létesítményeket valósítanak meg. Legtöbb helyen járdák és utak építésére, a közvilágítás bővítésére fordítják a rendelkezésre álló összeget.

A közsegfejlesztési hozzájárulás mellett 37 község és egy járási jogú város mintegy négymillió forint bankkölcsönt is felvesz hosszabblejáratú beruházásokra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1958. május 18. 14 óra 10 perc

Megkezdődtek a Veszprém megyei hetek - Dr. Münnich Ferenc ünnapi beszéde

1958. május 18.

Vasárnapra ünnepelőbe öltözött Veszprém. A házakat, a tereket vörös és nemzeti színű zászlók díszítették. A környező nagyobb városokból, ipari központokból, Ajkáról, Várpalotáról, Pápról már a kora reggeli órákban különvonatok szállították az érdeklődők ezreit a Veszprém megyei hetek ünnepi megnyitójára.

Az ünnepségsorozat reggel 9 órakor kezdődött, amikor a megye, a város életét, iparjának, mezőgazdaságjának, művészetének fejlődését bemutató kiállítások nyitottak. A Petőfi Színházban például ipari tárlat mutatja be a megye exportüzemeinek legjobb termékeit. A SZOT székház előcsarnokában megnyitott kiállítás a szocialista mezőgazdaság fejlődéséről ad számot. A Bakony Múzeumban és a bakonyi házban képek, szobrok, makettek mutatják be Veszprém népművészetét.

A kiállítások megnyitása után délelőtt tíz órakor ünnepi nagygyűlést rendeztek a város központjában levő piactéren. A gyűlés kezdetére mintegy 30.000-en jöttek össze, bányászok, ipari munkások, temelőlőszövetkezeti és egyénileg dolgozó parasztok, értelmiségiek, a megye minden rétegének képviselői, hogy meghallgassák dr. Münnich Ferencnek, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének beszédét.

A szocialista tábor országainak zászlóival díszített, vörös drapériával bevont díszelvény előtt munkásör zászlóalj sorakozott fel. A gyűlés elnökségében a résztvevők viharos tapsa közben foglalt helyett dr. Münnich Ferenc, a Minisztertanács elnöke, Gossa István, közlekedés- és postaügyi miniszter, Halas János, a munkásör országos parancsnoka, Pap János, a megyei pártbizottság első titkára, Bakos István, a megyei tanács elnöke és a helyi társadalmi és tömegszervezetek számos vezetője. A díszelvényen foglalt helyet Krasztju Sztójesev, a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövete is.

A himnusz hangjai után Pap János üdvözölte a nagygyűlés résztvevőit, majd dr. Münnich Ferenc emelkedett szólásra.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. május 18. 13 óra 30 perc

Az ipari vásáron különleges csomagolásban hozzák forgalomba a kalocsai paprikát

1958. május 18.

Az idén először vesz részt a budapesti ipari kiállításon Kalocsa vidékének világhírű terméke, a fűszerpaprika. A vásáron külön pavilon mutatja be a paprika-feldolgozó vállalat munkájának eredményeit. Az idén már ugyancsak a világ minden táján megtalálhatók az üzem készítményei: ötféle minőségben készül a híres magyar ételízesítő, de a külföldi igényeknek megfelelően különlegesen kevert és ízesített formában is kielégítik az exportigényeket. A gyár termékeinek mintegy hatvan százalékát exportálják. Az idén már Amerika és Anglia is a vásárlók között van.

A Budapesti Ipari Vásáron különleges csomagolásban hozzák forgalomba a csipősségmentes rózsas és édesnemes paprikát. A kalocsai népviseletbe öltözött menyecskék árusítják majd a tetszetős, kalocsai népművészeti motívumokkal díszített bádogdobozokba kimért fűszert. /MTI/

Több mint 46 millió forint községejlesztésre a lakosság hozzájárulásából Borsod megyében

1958. május 18.

Borsod megyében a lakosság hozzájárulásából több mint 46 millió forintot fordítanak községejlesztésre. A megye 125 községében szavazta meg a tanácsülés a maximális husz százalékos hozzájárulást. A községejlesztési hozzájárulásból elsősorban a lakosság közvetlen igényeit szolgáló létesítményeket valósítanak meg. Legtöbb helyen járdák és kutak építésére, a közvilágítás bővítésére fordítják a rendelkezésre álló összeget.

A községejlesztési hozzájárulás mellett 37 község és egy járási jogú város mintegy négymillió forint bankkölcsönt is felvesz hosszabblejáratú beruházásokra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958. május 18. 14 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1958. május 18.

Hűvös idő

Szárazföldünkre folytatódik a hűvös óceáni légtömegek beáramlása. Hatásukra Európaszerte változékony, csapadékos az időjárás. A gyorsan délfelé nyomuló hideg levegő Olaszországban és a Balkán félszigeten zivatarokat okoz.

Hazánkban szombaton felhőátvonulások voltak, nyugaton és északon sok helyen esett az eső. Mohács-on, Siklóson 3, Marcaliban, Tihanyban 2 millimétert mértek. A nappali hőmérséklet a Dunántúlon már csak 16-19, máshol azonban még 23-26 fokig emelkedett. Ma hajnalban északon 6-9, délen 9-12 fokig hűlt le a levegő.

Budapeston szombaton hőmérséklet napi középértéke 15.7 fok volt, a sok évi átlagnál 1.4 fokkal alacsonyabb. A légnomás napi középértéke 753 milliméter, 1.2 milliméterrel alacsonyabb a sok évi átlagnál.

Budapeston vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 17 fok. A tengerszintre átszámított légnomás 766 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig:

Felhőátvonulások, északon néhány helyen eső. Hőmérséklet szél. A hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 7-10, legnagyobb nappali hőmérséklet hétfőn 17-20. /MTI/

-o-o-o-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B 14. kiadás 1958. május 18. 14 óra 30 perc

Megkezdődtek a Veszprém megyei hetek - Dr. Münnich Ferenc
ünnepi beszéde

1958. május 18.

Vasárnapra ünneplőbe öltözött Veszprém. A házakat, a tereket vörös és nemzeti színű zászlók díszítették. A környező nagyobb városokból, ipari központokból, Ajkáról, Várpalotáról, Pápról már a kora reggeli órákban különvonatok szállították az érdeklődők ezreit a Veszprém megyei hetek ünnepi megnyitójára.

Az ünnepségsorozat reggel 9 órakor kezdődött, amikor a megye, a város életét, iparának, mezőgazdaságának, művészetének fejlődését bemutató kiállítások nyitak. A Petőfi Színházban például ipari tárlat mutatja be a megye exportüzemeinek legjobb termékeit. A SZOT székház előcsarnokában megnyitott kiállítás a szocialista mezőgazdaság fejlődéséről ad szót. A Bakony Múzeumban és a bakonyi házban képek, szobrok, makettek mutatják be Veszprém népművészetét.

A kiállítások megnyitása után délelőtt tíz órakor ünnepi nagygyűlést rendeztek a város központjában levő piac-téren. A gyűlés kezdetére mintegy 30.000-en jöttek össze, bányászok, ipari munkások, temelőségvetkezeti és egyénileg dolgozó parasztok, értelmiségiek, a megye minden rétegének képviselői, hogy meghallgassák dr. Münnich Ferencnek, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének beszédét.

A szocialista tábor országainak zászlóival díszített, vörös drapériával bevont díszemlény előtt munkásor zászlóalj sorakozott fel. A gyűlés elnökségében a résztvevők viharos tapsa közben foglalt helyett dr. Münnich Ferenc, a Minisztertanács elnöke, Áossa István, közlekedés- és postaügyi miniszter; Halas Lajos, a munkásország országos parancsnoka, Pap János, a megyei pártbizottság első titkára, Bakos István, a megyei tanács elnöke és a helyi társadalmi és tömegszervezetek számos vezetője. A díszemlényen foglalt helyet Krasztju Sztójcssev, a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövete is.

A himnusz hangjai után Pap János üdvözölte a nagygyűlés résztvevőit, majd dr. Münnich Ferenc emelkedett szólásra.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B 15. kiadás 1958. május 18. 15 óra 15 perc

/Megkezdődtek...1.folyt./

Tisztelt Nagy nyilvánosság!
Kedves Veszprém megyei dolgozók!
Kedves Barátain!

Az alkalom, amelyből most itt ilyen szép számmal egybejöttünk, kettős. Ma kezdődnek a veszprémi napok, amelyek során ennek az évszázados kultúrával rendelkező városnak lakói, a megye dolgozói kiállításokon, előadásokon, baráti találkozókra mutatják be, ismertetik a történelmi nevezetességű város értékes emlékeit, hagyományait. Természetesen a veszprémi napokon nemcsak a múltról beszélnek, majd, de szót kerítenek a jelenre, mindennapjaink eredményeire, gondjaira, feladataira.

Az alkalom másik összetevője a Népek Barátsága Hónapja. Az Országos Békatanács, a Hazafiak Lépfrontja ezekben a hetekben rendezti meg országsszerte a Népek Barátsága Hónapját, amely már az eddigiek alapján is azt mutatja, hogy a magyar nép tántoríthatatlan szilárdsággal áll ki a béke ügye mellett és köznapi munkájában éppoly, mint ilyen ünnepi alkalmakkor egy emberként tesz hitet a béke megvédésének, a világbéke kivívásának nagy ügye mellett.

Mint manapság minden ujságolvasó, politizáló ember tudja: a világban két erő küzd egymással. A béke, a haladás erői állnak harcban a háborúra spekuláló imperializmus nem lebecsülhető erőivel. A Szovjetunió vezette szocialista tábor országai hosszú idő óta a legnagyobb erőfeszítéseket tesznek a nemzetközi feszültség enyhítéséért, a világbéke tartósításáért. Küzdelmünk közös a földkerekség többi népének, a békeszerető milliőnek, a békére vágyó emberiségnek küzdelmével. A mi hazánk béke-mozgalma nagy erővel kapcsolódik ehhez a fellendülőben levő nemzetközi mozgalomhoz, amely világszerte kialakult az atom- és hidrogénfegyverek használatának és a velük folytatott kísérletek ellen, a nemzetközi enyhülésért és a béke védelméért. E mozgalom nagypontosságu eseménye lesz az a világkongresszus, amelyet a le-szerelés és az együttműködés érdekében a Béke Világtanács július 16.-ra Stockholumba összehívott.

Nemcsak itt, Veszprém megyében, hanem az ország többi részében is a Népek Barátsága Hónapja során a magyar dolgozók közelebb kerülnek más országok lakóihoz, más népek kultúrájához, megismerkednek a szomszédos és a távoli országok népeinek szokásaival, örömeivel, gondjaival. Már pedig ha a népek jobban megismerik egymás életét, kultúráját, társadalmi és politikai küzdelmeit, akkor nemcsak jobban tisztelik, de jobban szeretik is egymást és a háborús propaganda egyre nehezebbé válik. /f.k./

B 16. kiadás

1958. május 18.

15 óra / perc

/ Megkezdődött...2.foly./

A mi békemozgalmunk országos megmozdulásának, a Népek Barátsága Hónapjának egyik fontos célja: megmutatni, hogy a népek között nincsenek ellentétek, a népek békét akarnak.

Népek Barátsága Hónapjának másik fontos feladata, s bízunk benne, hogy a békebizottságok meg is feleljenek a várakozásnak: kielégíteni a magyar közvélemény megnövekedett külpolitikai érdeklődését. Ismerte s a békebizottságok népszerűen és közérdekűen a nemzetközi események fejlődésének irányát, valódi mozgatórugóit és a népek követeléseit. Ezzel is készüljenek a magyar békehercosok a Népek Barátsága Hónapját bezáró nagy demonstrációra, az ötödik magyar békekongresszusra, amely június 7.-én és 8.-án tanácskozik majd hazánk fővárosában az Országházban.

Szólni szeretnénk röviden a jelenlegi nemzetközi helyzetről, kormányunk külpolitikájáról.

Mint azt már számtalan hivatalos okmányban leközgeztük, nyilvánosan deklaráltuk: a Magyar Népköztársaság külpolitikájának alaptétele a különböző társadalmi rendszerű államok békés egymás mellett élésének elve. Arra törekszünk, hogy a nemzetközi kapcsolatokban mutatkozó feszültség enyhüljön, hogy kiküszöbölődjenek a hidegháború okozta káros jelenségek. Eppogy, mint a szocialista tábor élén álló hatalmas Szovjetunió, a szocializmust építő országok mindegyikének, nekünk is az az álláspontunk, hogy kölcsönös előnyök alapján, a szuverenitás és az egyenjogúság tiszteletben tartása mellett a gazdasági, kulturális kapcsolatok fejlesztése céljából együtt kívánunk működni minden országgal.

A világ népei fokozott várakozással figyelik: sor kerül-e és mikor kerül sor a Szovjetunió kormánya kezdeményezésének megvalósulására, a négy nagyhatalom kormányfőinek találkozására. Ez a találkozó minden bizonnyal komoly lépést jelentene a nemzetközi feszültség enyhítésében, a népek barátságának megerősítésében, a különböző társadalmi rendszerű országok együttműködésének fokozásában. A legfelsőbb szintűértékeléssel való megvitatása a fontos nemzetközi problémák megvizsgálására mindazokig készséges a világ közvéleménye tudja, hogy nem a Szovjetunió hibájából. Egyes agresszív imperialista körök mindent elkövetnek a csúcstalálkozó létrejöttének megakadályozására, sőt semmilyen erőfeszítést sem sajnálnak a feszültség növelésére. A logreakciósabb imperialista körök a fegyverkezési verseny fokozására törekuszenek, s a törekvésükben nem áttalottak odáig elmenni, hogy Európa közepén atom- és rakétafegyverekkel szándékoznak felszerelni a Német Szövetségi Köztársaság hadseregét. /folyt.köv./

B 17. kiadás

1958. május 18.

15 óra 10 perc

/ Megkezdődött...3.folyt./

Ezzel egyidőben a világ más részein is háborus tűzfészkeket szítanak és egy harmadik világháború fenyegető rémével ijesztgetik a világ népeit.

Abban a helyzetben a legfontosabb feladat az első lépés a fegyverkezési versenyben rejlő atomháborús veszély elhárítása, ezen belül az atom- és hidrogénfegyverekkel folytatott kísérletek beszüntetése.

ASzovjetunió, népünk hű barátja és erős szövetségese már eddig is sokat tett a feszült nemzetközi helyzet enyhítéséért. Mint az köztudott, egyoldalúan és azonnali hatállyal beszüntette az atom- és hidrogénfegyverekkel folytatott kísérleteit. Ha a többi nagyhatalom követné a Szovjetunió példáját, nagy lépést jelenthetne a nukleáris fegyverek teljes eltiltására és megsemmisítésére irányuló megegyezés felé.

Természetesen számolnunk kell azokkal, akik az új világháborúra törő imperialisták, a háború, a fegyverkezés, az agresszió hívei nem egykönnyen adják be derekukat. Eppen ezért a szocialista tábor országainak gondoskodniuk kell önmaguk biztonságáról, gondoskodniuk kell országaik szabadságának, függetlenségének, szuverenitásának védelméről. A támadó jellegű Északatlanti Szövetség, az imperialisták katonai blokkja ellensúlyozásaképpen megkötött varsói szerződés azt a célt szolgálja, hogy biztonságosan nagyra fokozzuk a szocialista tábor védelmi erejét. A szocialista országok népeinek érdeke követeli azt, hogy tovább növeljük erőnket, mindig készen állva bármilyen támadás visszaverésére.

A földkerekség népei világszerte növekvő aktivitással küzdenek a béke kivívásáért. Meggyőződéses, hogy a béke és a háború híveinek küzdelméből a világ békeharcosai kerülnek ki győztesen, nemcsak azért, mert számszerűen összehasonlíthatatlanul többen vannak, hanem azért, mert a béke hívei mellett áll az igazság.

/f.k./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 13. kiadás 1958. május 18. 10 óra 15 perc

/Megkezdődött...4.folyt./

Természetes dolog, hogy az igazság nem mindig ele-
gendő. Igen jó és előnyös, ha az igazságnak anyagi táma-
szai is vannak. Ilyen támaszai pedig vannak a mi igazság-
gunknak. Hála a szocialista tudomány fölényének, par tapja
már a világűrben karinš a harmadik mesterséges hold. /Nagy
taps./ Sulya ezerháromszázhuszonhét kilogramm - százszo-
rosa annak, amit az Amerikai Egyesült Államok lőtt fel szá-
mos sikertelen kísérlet után. /Derűtség, lelkes
taps./ A szovjet szputnyik jelzéseit hónapokig fogják
hallani a megfigyelőállomások. Az egyik amerikai űrgolyó
pedig fellövése után pár óra múlva eltűnt a világűrben, s
máig sen tudják, hogy mi történt vele. Ez a jellemzője
elvtársak a két tábor, a szocialista és a kapitalista tá-
bor erőviszonyának a technika területén. Mi békét aka-
runk, de a béke védelmére hatékonyabb fegyverekkel ren-
delkezünk, mint ellenségeink. /Leleges taps. Felkiáltások:
Ugy van!//

Kedves Barátain, kedves Veszprém megyei dolgozók!

Engedjék meg, hogy a továbbiakban néhány belpoli-
tikai kérdést érintsek.

Azt hiszen, egyetértetek velem abban, saját városuk-
ban, megyéjükben Önök is ezt tapasztalják, hogy országunk-
ban megnyugtató biztonsággal haladunk előre a szocializmus
építésében. Mielőtt részletesebben szólnék Veszprém megye ör-
vendetes fejlődéséről, hiszen az ország egyik megyéjének,
városának fejlődése tükrözi a többiét is, röviden említést
teszek iparunk, mezőgazdaságunk, gazdasági életünk elmúlt
havi eredményeiről. Ezek részeredmények, de végső soron
kifejező mutatói mai helyzetünknek. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1958. május 18. 10 óra 20 perc

/Megkezdődött...5.folyt./

Ez év első négy hónapjában a magyar ipar termelése
jóval egyenletesebb volt, mint az elmúlt évek hasonló időszakában.
Január óta hónapról-hónapra emelkedett a termelés.

Tudom, hogy itt most Önök között is sok bányász
van. Hadd szóljak hozzájuk, rajtuk keresztül az ország többi bá-
nyászához. Bányászaink az elmúlt hónapban csaknem két millió tonna
szénét termeltek, naponta átlag 81.667 tonnát. Kőolajból, bauxitból
és aluminiumból az elmúlt másfél év legjobb termelési eredményeit
érték el. A bauxittermelés 1958. márciusához képest 34 százalékkal
emelkedett. Az aluminiumbermelés a kedvező energiaellátás ered-
ményeként körülbelül 15, a kőolajtermelés 16 százalékkal haladta
meg a múlt év legjobb eredményét. E szép sikerek kapcsán erről
a helyről is örömmel köszöntöm pártunk és kormányunk nevében derék
bányászainkat.

Vaskohászatunk az elmúlt hónapban körülbelül
ugyanannyit termelt, mint egy hónappal ezelőtt, a vegyipar több
kénsvavat, marenátront, petróleumot, bitument, nitrogénműtrágyát,
a gyógyszeripar több penicillint és szűrszeptilt állított elő,
mint az előző hónapban. Az építőanyagipar 8 százalékkal több ce-
mentet, 38 százalékkal több égetett meszet, 4 százalékkal több
lombos fűrészarut gyártott naponta mint márciusban. Nőtt az ége-
tett téglatermelés is, ez azonban még nem érte el az elmúlt esz-
tendőket mennyiségét.

A könnyűiparban a gyapju és selyemszövet, a szín-
tétikus harisnya, a gyermekcipő és a férfioltony kivételével
valamennyi fontosabb cikkből kevesebbet gyártottak, mint egy hó-
nappal korábban. Áprilisban a könnyűipar exportja jelentősen esők-
kent és kevesebb árut adott át a hazai nagykereskedelemnek is.

Mint láthatják kedves barátain, iparunk áprilisi
munkájában vannak fények, de vannak árnyak is. Nagyjában egészében
biztatók az eredmények, de becsapnók önmagunkat, ha mindezek
mellett nem hívunk fel a figyelmet arra, hogy van még rengeteg ja-
vitandó is. A bányászat vezetői a megmondható, hogy nálunk
még mindig drágán termeljük a szénét. A gyárak vezetői pedig arról
szólhatnak be, hogy nálunk még mindig volna mit leszorítani
termékeik önköltségéből. Nagyobb erővel kell take-rékoskodnunk
és védeni a társadalmi tulajdont. Már pedig népünk jólétének eme-
léséhez, a dolgozók életszínvonalának növeléséhez nem elég az
ipar termelésének fokozása, legalább ilyen fontos, ha nem fontosabb
a különböző népgazdasági termékek előállításának költségének csökken-
tése. Szép eredményeket értünk el és fogunk még elérni a termelés
mennyiségi vonalán, miért ne örömeznünk el kiváló eredményeket
a téren is. /folyt.köv./

/ Megkezdődött...6.folyt./

Ehhez természetesen legelső sorban az kell, hogy a bányászok, a gyárak, üzemek dolgozói napról-napra szem előtt tartásuk az önköltés-egészséges önkéntesség, a takarékoság fontosságát és mindennapi munkájuk során komoly erőfeszítéseket tegyenek ezek érdekében. Ne haragudjanak meg érte, de köztünk sok olyan ember van, aki hasonlatos egy évszázados Veszprém megyei mondás "hőséhez". Az egyszeri veszprémiről mondták: "Még se lőtte még a nyulat, máris eszik belőle!" Vannak még ilyenek a szocializmust építő társadalomban is. Jó, jó dolog az a szocializmus, mondják, ám ugyanakkor nem sokat tesznek érte. Hát ezen kell változtatni. Nincs arról szó, hogy csak majd az unokáink, arról sem, hogy csak majd a gyermekeink élvezik a szocializmus előnyeit. Mi is élvezni akarjuk, mi is, akik építjük, akik harcolunk érte. És élvezni is fogjuk. Eppen ezért kell úgy dolgoznunk, hogy már a szocializmus építése közben növelhessük hazánk lakosságának életszínvonalát. Az olcsóbb termelés ennek egyik feltétele.

Vonatkozik ez persze a mezőgazdaság dolgozóira is.

A mezőgazdasági munkák terén az a helyzet, hogy április végéig 430.000 holdon vetettek el tavaszi árpát, 240.000 holdon pedig zabot. Az árpával bevetett terület 8, a zabterület pedig 14 százalékkal volt kisebb, mint tavaly május végén. A gépállományok az év kezdetétől április 30.-ig 1,277.000 normál-holdon végezték el a mezőgazdasági munkát, az június végéig a területnek körülbelül a felén. A gépállományok a tavaszi idény szántási tervét 45, a vetési tervet pedig 83 százalékkal teljesítették eddig.

A szakértők véleménye szerint az időjárás alakulása általában kedvező termést ígér. Természetesen ez a hirtelenül ránk köszöntött nyár azt követeli, hogy a mezőgazdaság dolgozói a szokásosnál jóval gyorsabban végezzék munkájukat. Ez az az időszak, amikor a tehenek, a felvak minden lakójának dolgozó kezére szükség van, amikor fáradhatatlan szorgalommal kell munkálkodni a földeken. Sok minden jel mutat arra, hogy dolgozó parasztágunk minden eddiginél nagyobb igyekezettel szorgalommal dolgozik, mert érzi, hogy a kormányzat értékeli munkáját, segíti törekvéseit. Szólni szeretnék termelőszövetkezeti mozgalmunk fejlődéséről, a szocializmus építéséről a falvakban.

Önök tudják, hogy az 1956-os ellenforradalom egyik célkitűzése volt a termelőszövetkezetek szétzúzása. Ellenségeink tisztában voltak azzal, hogy a szövetkezés útjára lépett parasztág, tehát azok, akik gyakorlatilag már meggyőződtek a szocialista alapon álló mezőgazdaság előnyeiről, a szocialista rendszer hívévé váltak. /folyt.köv./

/ Megkezdődött...7.folyt./

Minden erőt kifejtettek tehát, hogy a termelőszövetkezeteket szétzúlasszák. Mint annyi más, ez sem sikerült nekik. Azt mondhatjuk, hogy hátról-hátra új, életterős termelőszövetkezetek alakulnak, mert hátról-hátra újabb és újabb dolgozóparasztok ismerik meg a szocialista mezőgazdaság fölényét. Hazánkban 1958. március végén 3469 termelőszövetkezet működött, 159.000 taggal. Ez év első negyedévében a termelőszövetkezetek száma 75-tel, a termelőszövetkezeti tagok száma pedig 12.792-vel volt több, mint az elmúlt év végén. Az ország szántóterületének 12 százalékán termelőszövetkezeti termelés folyik.

A párt és a kormány, hiven elkötelezettségéhez, a szocializmus felépítéséhez, minden segítséget megad a termelőszövetkezeteknek, minden támogatást megad a termelőszövetkezeti mozgalmak fejlesztésére. Azt valljuk, hogy a magyar parasztság a mezőgazdaság szocializálásának híve lesz, nehelyt meggyőződi arról, hogy ez a korszerű termelési mód százszorosán jobb, mint amit évszázadok során megszokott. Már pedig meg fog győződni róla, mert termelőszövetkezeteink többsége kiemelkedő eredményeket ér el, hatékonyabban, eredményesebben dolgozik, mint az egyéniileg gazdálkodók. A modern mezőgazdasági termelés előnyei fogják igazán meggyőzni parasztágunk tagjait, akik előbb-utóbb belátják, hogy nem lehetnek önmaguk ellenségei.

Mindenellett pártunk és kormányunk, hiven adott szavához, továbbra is azt tartja, hogy a termelőszövetkezetek fejlesztését minden erőszaktól mentesen, csak az önkéntesség elve alapján szabad folytatni. Erőnk és igazunk tudatában tesszük ezt. Biztosak vagyunk benne, hogy az egyéniileg dolgozó parasztság is rájön: a jövő a szocialista mezőgazdaságé.

Mint örvendetes jelenséget hadd említsem meg azt, hogy hátról-hátra nő a takarékbetétek összege, emelkedik a takarékbetét helyezett forintok számának nagysága. Ez a tény önmagában is dolgozó népünk nagy bizalmának, a szocialista jövőbe vetett hitének jele. Hogy ne menjünk neszire, hadd idézzek veszprémi számokat. A megye takarékbetét-állománya 1956-ban 10 millió 667.000 forint volt. 1957-ben 34 millió forintra emelkedett, míg az elmúlt hónapban ez az összeg 57.600.000 forintra nőtt. Ez a néhány szám, úgy gondolom, eleget mond.

Kedves Barátaink! Tisztelt Nagygyűlés!

Eredményeinkről szövegeket külön is említést teszek. Népi demokráciánk örvendetes sikeréről, amelyet a brüsszeli világtalálkozón értünk el. /folyt.köv./

Azt hiszem ez példátlan országunk történetében. A dolgozó embereknek sohasem volt takarékbetétjük, vagy csak századrészeszreléke annak, amivel ma rendelkeznek.

B 22. kiadás 1958. május 18. 15 óra 10 perc

/ Megkezdődött... 3. folyt. /

Örülünk a brüsszeli sikernek, örülünk, hogy a világkiállítás látogatói ott is meggyőződhetnek szocializmus építő népünk termékeny alkotókedvéről, tudásáról, szorgalmáról, bákeszeretetről. Egyik nyugati lap ezt írta: "A Magyar Népköztársaságnak olyan sikere a brüsszeli pavilon, hogy nehéz róla rosszat írni."

Tisztelt Naggyűlés! Kedves Veszprém megyei dolgozók!

Ennyit általánosságban az ország gazdasági helyzetéről, a legfrissebb adatok alapján. De részletesebben is kell szólni Veszprém megye fejlődéséről, annál is inkább, mivel az ország második legnagyobb ipari megyéjének helyzete jól tükrözi általános, országos sikereinket, problémáinkat, elképzeléseinket.

Veszprém megye a felszabadulás óta jelentősen fejlődött. A megye területén csak az első öt éves terv időszakában, 4 milliárd 178.000 millió 300.000 forintot fordítottak beruházásokra. A többi között elkészült az uzsi kőbánya 48 millió forintos költséggel, az új alumíniumkohó, a Novembertől, a 532 millió forintos költséggel, a Veszprém megyei részleggyár és sok más jelentős üzem. Jellemző adat: 1958-ban a megye területén 76 ipartelep működött, ma 335. A Péti Nitrogénművek új műtrágyagyárral bővült, amelynek kapacitása évi 106.704 tonna műtrágya. Az ajkai Timföldgyár és Alumíniumkohó, a timföldgyártó üzem bővítése folytán már évi 30.000 tonna timföldet tud előállítani.

A beruházásokból jelentős rész jutott a szociális és védelmi beruházásokra is. Csak 1950-től 1955-ig a megye szocialista szektorainál 6.000 férőhellyel munkás- és legényszállók építettek. A pápai Textilgyárnál 200 férőhelyes, a Péti Nitrogénműveknél 486 férőhelyes öltöző és fürdő létesült. A dudari és ajkai bánya 150, illetve 110 személyes öltözőfürdőt kapott. Az ajkai Timföldgyár és az Alukohó 7.5 millió forintos gázelszivő berendezést épített.

A Forradalmi Munkás-Paraszt kormány Veszprém megyében is jelentős összeggel finanszírozza a lakásépítkezéseket. 1957-ben a megye területén több mint kétszerannyi lakás épült, mint 1956-ban. Az elmúlt esztendőben az állam 1205 lakást épített, OTF segítségével és magánereiből további 1000 lakás készült el. Jelentős lakásépítési feladata van ennek az évnek is.

Komoly összegeket ruháztunk be a megye egészségügyének fejlesztésére. Az elmúlt évek során több mint 600 helyvel bővült a kórházi ágyak száma.

/folyt.köv./

/csaknem

B 23. kiadás 1958. május 18. 15 óra 45 perc

/ Megkezdődött... 9. folyt. /

Egészségházak, bölcsődék és orvosi rendelők egész sora létesült a megyében. Várpalotán másfél millió forintos költséggel új 97 ágyas kórházat építettek. A megye orvosainak száma 1951-től az elmúlt év végéig 45 százalékkal növekedett. Jelentősen fejlődött az anya- és csecsemővédelem, amit az is igazol, hogy a védőnők száma 1953-tól 1957-ig 41.3 százalékkal emelkedett.

Veszprém megye területén öt év alatt 1768 férőhellyel bővült az iskolák befogadóképessége. Ugyancsak az elmúlt öt évben létesült a Nehézvegyipari Kutató Intézet 21 millió forintos és a Magyar Ásványolaj és Földgázkísérleti Intézet 18 millió forintos költséggel. A Vegyipari Egyetem, amely több mint 700 tanuló befogadására alkalmas, mintegy 12.5 millió forintos költséggel építették. A három tudományos intézetben mintegy 200 kutató dolgozik, többen máris Kossuth díjat nyertek munkájuk elismeréséül. Nem egy országosan elismert vegyész dolgozik a laboratóriumokban.

Engedjék meg, hogy néhány pillanatig időzzek ennél a kérdésnél. Külön is szeretnék szólni a megye, a város értelmiségi dolgozóikhoz, tudósokhoz, pedagógusokhoz, orvosokhoz, művészekhez, írókhoz, jogászokhoz. A párt és a kormány örömmel tapasztalja, hogy a magyar értelmiség, köztük ennek a megyének, ennek a városnak értelmiségi dolgozói mindinkább magukra találnak és értékes munkájukkal mindinkább kiveszik részüket a szocializmus építéséből. A Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány, a Magyar Szocialista Munkáspárt bizik hazánk értelmiségi dolgozóiban, számít értékes munkásságukra. További eredményes munkát, sok sikert kívánok tudósainknak, pedagógusainknak, a magyar értelmiség minden tagjának.

Büszke örömmel emlékszünk meg például arról, hogy a veszprémi kutatóintézetek között máris három országos jelentőségű eredményt is elértek. Hadd gratuláljak ez alkalommal is a kettőshatású műtrágya, a barnaszén kokszolhatóságának kidolgozásához s az évente többmillió forint megtakarítást jelentő drága hűtőtechnikai importanyag hazai előállításának feltalálásához. Biztosak vagyunk abban, hogy a veszprémi kutatóintézet még számos értékes eredménnyel gazdagítja a magyar tudományos életet.

Kedves Barátain!

Engedjék meg, hogy szóljak néhány szót a megye mezőgazdasági viszonyairól is. Itt a földbirtok-viszonyokat a felszabadulás előtt a kapitalista nagybirtok jellemezte. /f.k./

/ Megkezdődött...10.folyt./

A megye legnagyobb földbirtokosa az egyház volt. A veszprémi püspökség, a veszprémi káptalan és a zirci apátság egyenként mintegy 50.000 hold földbirtokkal rendelkezett. A földreform során / # 16.000 család jutott földhöz, köztük 7862 családnak a fel szabadulás előtt egyáltalán nem volt földingatlana.

/ csaknem Az ellenforradalom előtti időkben jelentős fejlődést ért el a termelészövetkezeti mozgalom. Az ellenforradalom következtében több mezőgazdasági tsz és termelészövetkezeti csoport feloszlott. A tagok jelentős része kilépett. A szövetkezés gondolata azonban már mély gyökeret ereszített a dolgozó parasztság körében és ez azt eredményezte, hogy már az 1957 év első negyedében a feloszlott termelészövetkezetek egy része újjáalakult.

Az elmúlt esztendőben a termelészövetkezetek jól gazdálkodtak, megerősödtek. Arodményüket - ami a nagyüzemi gazdálkodás fölényét jelzi - az is mutatja, hogy 1957-ben búzából 2,2 mázsával, rozsból 2 mázsával, ősziárpból 1,4 mázsával haladtak túl az egyéni gazdaságok termésátlagát. A termelészövetkezetek vagyoni helyzete 1957-ben jobb volt, mint az előző évben. Az egy tagra jutó részesedés, valamint az egy munkaegységre jutó részesedés is magasabb volt, mint a korábbi években. Minden remény és minden lehetőség megvan arra, hogy a megye termelészövetkezetei tovább erősödjék, példájuk nyomán pedig tovább nő majd a termelészövetkezetek száma is.

Tisztelt Nagygyűlés! Kedves Barátain!

Befejezésül a Hazafias Népfront szerepével szeretnék foglalkozni. A politikai és gazdasági eredményeink azt mutatják, hogy a néptömegek támogatják a párt és a kormány politikáját. A népi összefogás eredményében benne van az újjáéledt és végre magára talált Hazafias Népfront munkája is. A párt és a kormány vezetői nyilatkozataikban ismételten hangsúlyozták a Hazafias Népfront szerepének jelentőségét. De nem maradtunk meg a nyilatkozattételnél, hanem minden elkövettünk, hogy most már végre megfelelő teret nyissunk a népfront-mozgalom fejlődésének, elkerülve a múltban elkövetett hibákat.

A Hazafias Népfront ma már valóban a magyar dolgozók millióit egyesítő, átfogó tömegmozgalom, amely a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségét erősítve, a magyar nép haladó erőit tömörítve eredményes és hasznos munkát végez a szocializmus építésében.

A párt és a kormány határozottan kitart a népfront-gondolat mellett és nagyrabecsüli a népfront mozgalmaikat támogató dolgozók munkáját. /folyt.köv./

/ Megkezdődött...11.folyt./

Örömmel látjuk, hogy népünk nagy-nagy bizalommal kapcsolódik be azokba a kezdeményezésekbe, amelyekkel a Hazafias Népfront a párt és a kormány politikáját támogatja. Szólottak már a Hazafias Népfront békebizottságainak fontos tevékenységéről, most a népfront-mozgalomnak a dolgozókat a közügyekbe való bekapcsolásáról szeretnék említést tenni. Az a tapasztalat, hogy az egyszerű emberek, ha helyesen és az ő véleményük figyelmenbe vételével vonják be őket a közügyek intézésébe, - nagy buzgalommal, szeretettel és áldozatkészséggel igyekeznek saját portájuk körül a fejlődés útját meggyorsítani. Hadd mondjak erre néhány példát.

Ismert okommal fogva nekünk okosan és alapos beosztással kell gazdálkodnunk az államháztartás pénzével. A Hazafias Népfront bizottságai sokhelyen már megvitatták a község, a kerület fejlesztésére előirányzott összegek sorsát, egyes helyeken nem zárt ajtók mögött, hanem a község érdekelte lakóival együtt. Dunavecén például a pártszervezet, a tanács és a népfrontbizottság közös községfejlesztési tervét sokszorosították, kiosztották a lakosok között és a népfront-bizottság által egybehívott falugyűlésen megvitatták. A gyűlésen elhangzott észrevételek figyelmenbe vételével készítettek el a végleges fejlesztési tervet. Figyelemre méltó a községek lakosságának áldozatkészsége különösen a falu villanosítása, művelődési ház építése, tanternek, orvosi létesítése ügyében. Ahol a népfrontbizottság helyesen fellépett, megfelelő módon kifejezésre juttatja a nép Ohaját, ott bőven árad a lakosság segítsége, akár anyagi, akár erkölcsi segítségről van szó. Zákányban például a költségvetés 200.000 forintot biztosított művelődési ház építésére. A falu lakossága ehhez az összeghez több mint 300.000 forinttal járult hozzá, hogy olyan művelődési ház épüljön, amely kielégíti a falu lakosságának igényeit. A Zala megyei / járás lakossága 1958-ban egy millió forinttal járult hozzá tanternek és iskolák építéséhez. Konyár községben már egy millió forintot gyűjtöttek a községbeliek a villanosításra. Ezek kiragadott példák az ország ezernyi helyéről, és még a munka kezdetén tart a népfront.

Meg kell említenem, hogy a népfront-bizottságok tevékenysége nem szorítkozik, nem is szorítkozhat csupán a helyi kérdések megoldására. Jelentős javaslatokkal járulnak hozzá az országgyűlési képviselők munkájához. Életképes javaslatokat az országgyűlés különböző szakbizottságai felhasználják és beleillesztik a y-egy készülő törvénytervezetbe. /folyt.köv./

/ nagykanizsai

B 36 kiadás 1958. május 18. 16 óra 10 perc

/ Megkezdődött...12.folyt./

Ilyen esetre került sor például az Országgyűlés mezőgazdasági bizottságában a vizgazdálkodás kérdésének megtárgyalásakor.

- Hazafias Népfront eddigi munkájával is jelentősen hozzájárult már a hazánkban jellemzőnek mondható demokratizálódási folyamat kiszélesedéséhez. A párt és a kormány számít a Hazafias Népfront további munkájára és változatlan támogatására, segítségéről biztosítja. Hadd mondjak köszönetet ez uton is a népfront-bizottságok tagjainak, aktivistáinak, a szocializmus építéséért fáradhatatlanul dolgozó egyszerű emberek millióinak.

Kedves Veszprém megyei dolgozók!

Kedves Barátain!

A veszprémi napokat megnyitva, a megye minden dolgozójának, minden békeszerető, jószándéku lakójának további sikeres munkát, jó egészséget kívánok. Engedjék meg, hogy megbízatonhoz híven tolmácsoljam a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának szíves üdvözlését a veszprémieknek, a megye lakosságának.

A viheros tapssal, nagy tetszéssel fogadott beszéd után bensőséges ünnepség következett. A veszprémi munkásőr zászlóalj Jankovics Lajosnak, a munkásmozgalom egyik kiemelkedő alakjának, a Tanácsköztársaság egykori veszprémi direktóriumának vezetőjének nevét vette fel. A munkásőrök Jankovics Lajos fia üdvözölte. A nagygyűlés az Internacionálé hangjaival ért véget. Ezután a vendégek - a megye vezetőinek kíséretével - megtekintették az ünnepi hetek alkalmából rendezett kiállításokat.

Délután az ünnepségek folytatódtak, a Petőfi Színházban rendezték meg a daloló ifjúság baráti találkozóját. A filmszínházakban ünnepi vetítések voltak, s a különböző sporttalálkozókon is sok ezer veszprémi dolgozó vett részt. /MTI/

-o-o-o-

B 27. kiadás 1958. május 18. 16 óra 11 perc

A Matyó Napok alkalmából ünnepi békegyűlést rendeztek Szentistván községben

1958. május 18.

A Matyó Napok alkalmából vasárnap ünnepi békegyűlést rendeztek a több mint hatszázéves matyótelepülésen, Szentistván községben.

A gyűlésen Prieszol József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára mondott beszédet. Méltatta a népek barátságának jelentőségét, és hangsúlyozta: a béke erői - a Szovjetunió vezetésével évről-évre erősödnek, s ma már a békatabornak többszázmillió tagja van. Ezután Szentistván község dolgozóinak megváltott életéről beszélt, majd sikereket, erőt és egészséget kívánt további munkájukhoz is.

A nagygyűlés után kiállítás nyílt a matyó népművészet alkotásaiból és a község történetéről. /MTI/

-o-o-o-

A Baranyai Ünnepi Hetek alkalmából vasárnap kiállításokat nyitottak, hangversenyeket, találkozókat rendeztek

1958. május 18.

A Baranyai Ünnepi Hetek alkalmából vasárnap számos ünnepséget rendeztek. Komlón Zenélő május címmel ünnepi hangverseny volt, amelyet Kodály Zoltán Kossuth-díjas zeneszerző nyitott meg. Hosszúhetényben felavatták a társadalmi munkában épített szabadtéri színpadot. Mohács-on munkás-paraszt találkozót rendeztek, amelyen négy környékbéli falu dolgozó parasztjai is résztvettek. Beremenden az állami gazdaság és a siklósi faipari vállalat dolgozói találkoztak. A mecsekpölöskei KISZ-szervezet a komlói, a baráturi és a magyar-széki fiatalokat látta vendégül. Villányban öt falu fiataljai vettek részt ifjúsági és művészeti találkozón. Vajszlón ezen a napon tartották a Kodály éneklési verseny járási döntőjét.

Pécsett Battancs Gábor műveiből grafiaki, Szigetvárott Zagon Gyula alkotásaiból képzőművészeti kiállítás nyílt. Kémes községben pedig ormánsági néprajzi kiállítást rendeztek. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 29. kiadás 1958. május 13. 12 óra 10 perc

Ünnepi nagygyűlések, kiállítások a Jászságban és a Tiszazugban

1958. május 13.

Vasárnap több mint tizezer ember vett részt a Jászságban és a Tiszazugban rendezett ünnepeken. A Jász Hetek alkalmából Jászkiséren ünnepi nagygyűlést tartottak, amelyen Czinege Lajos, a megyei pártbizottság első titkára mondott beszédet. A gyűlés után a környék egyénileg dolgozó parasztjai és a meghívott vendégek megtekintették a Kossuth és a Tancsics Hermelőszövetkezetet. A Hazafias Népfront helyiségében megnyitották a Jászság történetét bemutató kiállítást. Az MSZMP helyi szervezetének termében néprajzi anyagot állítottak ki. Délután több mint husz jászsági művészcsoporthoz vett részt a felszabadulási kulturális seregszemle záró bemutatóján.

A Tiszazugi Napok záróünnepségét Kunszentmártonban tartották. A több mint 3.000 résztvevőt Major Tamás, az MSZMP Központi Bizottságának tagja tájékoztatta az időszerű kül- és belpolitikai kérdésekről. A nagygyűlés után megnyitották a Tiszazug évszázados történelmét, a felszabadulás utáni fejlődést bemutató kiállítást. Az ünnepség a környék legjobb művészegyütteseinek színpompás bemutatójával ért véget. /MTI/

-o-o-o-

Jubilál a báránai énekkar

1958. május 13.

Ötvenöt éves fennállását ünnepelte vasárnap a báránai földművesszövetkezet énekkara. A nagymultú kórus Mosonyi István vezényletével többször szerepelt nagy sikerral a rádióban és kiváló munkájával 1957-ben elnyerte a SZÖVCSZ művészeti nagydíját. A jubileumi ünnepély közönsége nagy tapsal jutalmazta az énekkar művészi teljesítményét. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 29. kiadás 1958. május 13. 16 óra 10 perc

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság aktivistáinak országos értekezlete

1958. május 13.

Vasárnap délelőtt országos aktivaértekezletet tartott a Magyar-Szovjet Baráti Társaság az Újvárosnádas utcai tanácstermében. Az elnökségben foglalt helyet Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Szirmai István, a Központi Bizottság tagja, Vadász Elemér akadémikus, az MSZBT elnöke, Demeter Sándor, az MSZBT titkára, Kardos László egyetemi tanár, az MSZBT budapesti elnöke, Bihari László, a Hazafias Népfront titkára, Bugár Jánosné, a SZOT titkára, Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke, Mód Aladár egyetemi tanár, a TITF főtitkára, Valkó Endre, a MPTESZ főtitkára, Kassai Géza és Trencsényi-Waldapfel Imre egyetemi tanár, Böllöni György Kossuth-díjas író, Pór Bertalan Kossuth-díjas kiváló művész, Borsi József Kossuth-díjas tatabányai vészár, Szaton Rezsőné, a munkásmozgalom régi harcosa, valamint a társadalmi élet több más kiválósága. Ugyancsak az elnökségben foglalt helyet a Szovjet-Magyar Baráti Társaságok küldöttsége: P.N. Fedoszejev, V.T. Makarov, V.M. Mihajlov, Tadzsiabajeva asszony és J.V. Petrunyicsev, valamint J.N. Csernyakov nagykövetségi tanácsos, a szovjet nagykövetség képviselője.

Vadász Elemér akadémikus elnöki megnyitójában üdvözölte a Szovjetunióban a közel múltban megalakított Szovjet-Magyar Baráti Társaság küldöttségét. Az értekezlet résztvevői viharos tapsal köszöntötték a kedves vendégeket.

Ezután Demeter Sándor, az MSZBT országos vezetőségének titkára számolt be a Társaság egyéves munkájáról és a feladatakról. Bevezetőben a Szovjetunió legutóbbi békelezdeményezéseiről, majd a szovjet párt- és kormányküldöttség magyarországi látogatásáról szólt.

Itt tartózkodásuk a magyar-szovjet barátság erőinek nagyszerű seregszemléje volt és nyomában erőteljes társadalmi, politikai fellendülés érezhető - állapította meg, majd aláhozta, hogy az ellenforradalom leverése után a magyar-szovjet baráti körök tevékenysége is hozzájárult a magyar-szovjet barátság elmélyüléséhez és az ellenforradalmi rézgalmak megcáfolásához. Ezután részletesen ismertette a társaság munkáját, beszélt a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójáról, a sikeres, eredményes élménybeszámolókról és kiállításokról, az orvos és pedagógus szakosztály gyűmölcsész munkájáról. Az orvosi szakosztály például a Szovjetunió Egészségügyi Minisztériumával megtárgyalta az idei magyar-szovjet orvosi napok megrendezését. /földt.köv./

/A Magyar-Szovjet Baráti Társaság...1.folyt./

Ezeket Magyarországon Budapesten és több egyetemi városban, a Szovjetunióban Moszkvában, Kijevben és Tbilisziben rendezik meg. Budapesten, Szolnokon és Győrben létrehozták a Barátság Házát, ahol szovjet irodalmi, zenei esteket rendeznek, bemutadják a legújabb szovjet filmeket, előadásokat tartanak. stb.

A Szovjetunió Külföldi Kulturális Kapcsolatok Társasága és a népi demokratikus országok társaságai sok ismertető anyaggal segítettek az MSZBT-t. Ebben az évben a társaság 200 munkás-paraszt aktivista és 70 értelmiségi kiutazását teszi lehetővé a Szovjetunióba. Az első 47 tagú csoport most érkezett vissza. Munkánkhoz nagy erkölcsi támogatást jelent az a tény, hogy a Szovjetunióban megalakult a Szovjet-Magyar Baráti Társasága. A magyar dolgozók ebből is látják, hogy a népeink közötti kapcsolatban érvényesül a kölcsönösség.

A társaság munkáját a jövőben különösen két területen kell fejleszteni; - állapította meg ezután - a munkásság és a parasztság körében. A szakmai ismereteken kívül nagyon érdeklik a dolgozókat a különböző politikai és tudományos kérdések, a Szovjetunióknak e téren elért eredményei. Ezeknek nagy helyet kell foglalniuk mind az üzemi, mind a falusi munkában.

Az MSZBT feladatát nem egyedül, hanem a párt segítségével, a különböző tömegszervezetekkel együtt oldja meg. A Hazafias Népfront-bizottságok is segítsék a baráti köröket, másrészt a maguk munkájának szerves részévé tegyék a barátság ápolását. Hasonlóképpen együtt kell működnünk a KISZ-szel, a tanácsokkal és a többi tömegszervezettel is.

Felhívta a figyelmet az értelmiség körében végzett munka fontosságára, majd a szakosztályok nagyobb feladatait ismertette: a júniusi a magyar-szovjet-műszaki és a magyar-szovjet orvosi napok, a novemberi magyar-szovjet jogász napok megszervezése és az 1959. évi pedagógiai konferencia előkészítése.

A szovjet könyvek és filmek iránti növekedő érdeklődéssel is foglalkozott, majd arról szólt, hogy az MSZBT fontos feladatának tartja mind az iskolai, mind az iskolán kívüli nyelvoktatás támogatását. A beszámoló végén hangsúlyozta: helyes volt az elnökségnek az a határozata, hogy az MSZBT szoros szervezeti keretek nélkül, mint mozgalom működjen. A társadalmi aktivistákat munkájuk elismeréseként aktivista igazolvánnyal látják el.

A beszámoló után Szirmai István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja szólt az értekezletnek.

/folyt.köv./

A pécsi Pedagógiai Főiskola vasárnap ünnepelte fennállásának tizedik évfordulóját

1958. május 13.

Vasárnap nagyszabású ünnepségeket rendeztek a pécsi Pedagógiai Főiskola fennállásának tizedik évfordulója alkalmából. Dél előtt a főiskola dísztermében dr. Komlósi Sándor docens előadást tartott Az uttorővezető-képzés problémája a pedagógiai főiskolán címmel. Délután a sportpályán torna-ünnepélyt, este pedig a KISZ-szervezet táncestélyt rendezett.

A pécsi Nemzeti Színházban vasárnap este - a messter jelenlétében - Kodály hangverseny volt, amelynek megnyitáskor Palkó Sándor, a Baranya megyei tanács végrehajtó-bizottságának elnöke köszöntötte a tízéves jubileumát ünneplő főiskolát. A hangversenyen résztvett Szigeti József művelődésügyi miniszterhelyettes. /MTI/

-o-o-o-

Jubileumi ünnepség a szegedi Radnóti Miklós általános gimnáziumban

1958. május 13.

A szegedi Radnóti Miklós általános gimnázium tanárai és növendékei vasárnap ünnepelték az iskola fennállásának 60. évfordulóját. Dél előtt a Szabadság Filmszínházban rendezett ünnepségen dr. Bánfalvi József igazgató mondott beszédet. A jubileum alkalmából a művelődésügyi miniszter dicsérő oklevéllel tüntette ki az iskolát. Több oktatót kiváló tanár címmel és oklevéllel jutalmaztak.

Délután rendezték meg több mint ötven évfolyam egykori növendékeinek találkozóját. Kiállították a volt diákok művészeti, tudományos, irodalmi alkotásait és a mostani növendékek munkáit is. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 32. kiadás 1958. május 18. 1 óra 10 perc

Harminczéves fennállását ünnepelte a nyiregyházi Kőlcsey
gimnázium

1958. május 18.

A nyiregyházi Kőlcsey Ferenc leány gimnázium szombaton és vasárnap ünnepelte fennállásának harmincadik évfordulóját. Szombaton megnyílt Az iskola múltja és jelene című kiállítás, majd az intézet régi és jelenlegi tanárai, növendékei találkozási hangversenyen vettek részt.

A vasárnapi névadó és zászlóavató ünnepségen Arató Ferenc, a megyei tanács művelődési osztályának vezetője mondott beszédet. Oklevéllel tüntették ki az intézet két legidősebb dolgozóját: Nyulás Imre tanárt és Polyán Miklós hivatalsegédet. A testvériskolák, a párt- és az állami szervek, a tömegszervezetek képviselői felszalagozták a szülői munkaközösség által ajándékozott fehér selyemzászlót.

Délután irodalmi ünnepséget rendeztek Kőlcsey Ferenc halálának 120. évfordulója alkalmából. /MTI/

-o-o-o-

Dózsa-ünnepségek Szegeden

1958. május 18.

Szegeden kétnapos Dózsa György emlékünnepséget rendezett a róla elnevezett termelészövetkezet és általános iskola. Szombaton a Dózsa György általános iskola művész csoportja 1514 élőképben, dalban, versben címmel tartott előadást. Bemutatták Kálmán László szegedi író - Dózsa idejében lejátsszódó - Kivirul még a rózsa című egyfelvonásos darabját. Ezenkívül dokumentációs kiállítás is nyílt az iskolában.

Vasárnap a Dózsa termelészövetkezetben művészeti és sportmüsort rendeztek. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 33. kiadás 1958. május 18. 1 óra 10 perc

Kiss Károly a zalaszentgróti járás kommunistáinak aktivaülésén

1958. május 18.

Az MSZMP zalaszentgróti járási bizottsága vasárnap aktivaülést tartott, amelyen a járás üzemeinek vezetői, az állami gazdaságok, a termelészövetkezetek vezetői, államigazgatási vezetők, valamint a pártalapszervezetek titkárai vettek részt. A zalaszentgróti járás kommunistáinak tanácskozásán résztvett Kiss Károly, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, továbbá Darabos Iván, a Zala megyei pártbizottság első titkára és Török Lajos, a megyei tanács elnöke.

Kiss Károly tájékoztatást adott az időszervi politikai kérdésekről, valamint az ország gazdasági helyzetéről. Többek között kiemelte, hogy a párt legfelső vezetése sohasem volt olyan szilárd, mint az ellenforradalom leverése óta. Egységes a vezetés, de nemcsak a felső vezetés szilárd, hanem az alsóbb pártszervek munkája is. Az ország gazdasági helyzetéről megállapította: gazdasági életünk stabil, barátaink segítségével és népünk egészséges gondolkodása, valamint önfeláldozó munkájá révén kivevünk az ellenforradalom okozta károkat. Nyugodt, rendes, erőteltjes a munka az egész országban. Népgazdasági terveinket a lehető legnagyobb takarékossággal kell végrehajtani: az a törekvésünk, hogy minél előbbban állithassuk elő az ipari és a mezőgazdasági termékeket, mert életszínvonalunk emelésének ez az egyedüli záloga. Népünk jobban él - mondotta -, mint tíz évvel ezelőtt, de még jobban akar, ezért többet kell termelni több gabonát, takarmányt, több must és tejterméket kell előállítani. Mezőgazdasági területünk viszont nem lesz nagyobb, ugyanazon a földön kell többet termelni, ezért csak akkor tudjuk elérni, ha mindjobban gyarapszik és erősödik a termelészövetkezeti mozgalom.

Kiss Károly az aktivaülés után a megye és a járás vezetőinek kíséretében hosszabb időt töltött a járás fiataljai között, akik vasárnap tartották a kulturális seregszemlét a járási székhelyen.

Az ünnepség a reggeli órákban mintegy ezer fiatal felvonulásával kezdődött, majd a községi parkban gyűlést tartottak. Ezután a művészeti csoportok megkezdték a bemutatásokat. A különböző együttesek, ének-zene és táncszámokat adtak elő. Nagy sikert aratott a kallósi népi együttes, amely egy lakodalmas játékot mutatott be. A művészeti csoportok versenye után vidám majálist rendeztek a fiatalok. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 34. kiadás 1958. május 18. 17 óra 25 perc

A Népek Barátsága Hónapja alkalmából vasárnap országsszerte

nagyszabású ünnepeket, gyűléseket rendeztek

1958. május 18.

A Népek Barátsága Hónapja alkalmából Hajdu-Bihar megye községeiben vasárnap ünnepeket, találkozót, filmvetítéseket rendeztek. A határszéli Bedő községben a környék magyar és román lakosságának részvételével magyar-román napot tartottak. Pölgár községben járási békenagygyűlés volt, amelyen Majkut Tibor, a Hazafias Népfront Hajdu-Bihar megyei titkára ismertette a békemozgalom időszerű feladatait. Ujlétán Nagy István országgyűlési képviselő tartott beszámolót. Püspökkladányban nagy sikerrel rendezték meg a magyar-arab napot.

A 900 éves fennállását ünneplő Szolnok megyei Tiszavárkony községben is békenagygyűlés volt vasárnap. Az ünnepségen Z. Nagy Ferenc országgyűlési képviselő, a helyi népi ellenőrzés központi bizottságának elnökhelyettese

Heves megyében vasárnap újabb külföldi vendégek érkeztek a barátsági hónap alkalmából. Bélapátfalván kínaiak, Gyöngyöstarjánban a Német Demokratikus Köztársaság küldöttei, Poroszlón pedig észak-vietnamiak ismerkedtek a község életével, lakóival. A külföldi vendégek tiszteletére mind a három községben nagygyűlést tartottak, amelyet művészi műsor követett.

Több mint száz kaposvári dolgozó kereste fel vasárnap a nádasdi erdőben Latinka Sándor és vértanu-társainak emlékművét. Itt Tóth Lajos, - akinek édesapját 1919-ben Latinka Sándorral együtt végezték ki, - mondott emlékbeszédet.

A Hazafias Népfront Békés megyei és békéscsabai bizottsága vasárnap nagygyűlést rendezett a békéscsabai ligetben. Tóth Lajosnak, a megyei békéscsabai bizottság titkárának megnyitása után Szatmári Nagy Imre, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára mondott beszédet. Ismertette a nemzetközi helyzetet, a Szovjetunió nagy jelentőségű békekezdeményezéseit. - Nekünk ez a feladatunk, - hangsúlyozta többek között - hogy ebben az évben gazdaságilag saját lábunkra álljunk. A meglévő technikai eszközökkel tovább kell növelni a mezőgazdasági termelést is. Az egyénileg dolgozó parasztokban tudatosítani kell, hogy a szocialista mezőgazdasági nagyüzem megvalósítása elsősorban az ő érdekeiket szolgálja, mert csak így használhatják ki a korszerű mezőgazdasági technika vívmányait.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 35. kiadás 1958. május 18. 17 óra 21 perc

/A Népek Barátsága Hónapja...1.folyt./

A gyűlésen felszólalt Sz.Sz. Szatucsin, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének első titkára is. Ezután az uttorók ajánlók-albummal kedveskedtek a szovjet vendégeknek. A gyűlés alatt sokan aláírták a kézről-kézre adott béke-íveket, s végül az atom- és hidrogénfegyverekkel folytatott kísérletek ellen tiltakozó táviratot intéztek az Országos Béketanács-hoz.

Béke-délután rendeztek vasárnap Makón is. A Petőfi-parkban cigányzenekar szórakoztatta a sétálót, majd a békegyűlésen B. Papp Minály országgyűlési képviselő mondott beszédet. Szőregen a nőtanács tagjai délszláv nemzetiségű asszonyokat láttak vendégül.

A szegedi Nemzeti Színházban vasárnap délelőtt nagykerü hangversenyt rendeztek csenszlovák szerzők alkotásából.

/folyt.köv./

Felavatták Oszolytetőn az ifju mártirok emlékoszlopát

1958. május 18.

A budapesti kiszisták oszolytetői turájának második napján, vasárnap kegyeletes ünnepeket rendezett a táborozáson résztvevő több ezer fiatal. Tizenegy órakor elcsendesedett a tábor, az ifjuság a fennsík egyik tisztására, az ifju mártirok harcait megörökítő emlékoszlop elé vonult, amelyet ünnepélyesen lelepleztek. Az emlékezés percaiben a fiatalok között több idős munkásmozgalmi harcos, régi KIMSZ-tag hallgatta meg Borbély Sándornak, a KISZ budapesti bizottsága első titkárának üdvözlő szavait és Orbán Lászlónak, az MSZMP Központi Bizottsága tagjának, a KIMSZ egykori titkárának ünnepi beszédét.

- A fasizmus elleni harc hőseire, bátor fiatal kommunistákra emlékezünk - mondotta Orbán László - akik nem tudtak és nem akartak belenyugodni a megaláztatásba és kiszolgáltatottságba, amely a magyar munkások osztályrésze volt a kapitalista rendszerben. Ezért hívták össze a fiatalság legjobbait az Oszolytetőn 1942-ben rendezett tüntetésre, s ezért hangzott el Ségvári Endre buzdító szava és harci riadója a fiatalsághoz: emeljék magasba a magyar függetlenségéért, a dolgozó nép szabadságáért folytatott harc megszentelt zászlaját. A lobogó alá ezrével sorakoztak a fiatalok legjobbjai, s vállalták a harcot az elnyomók ellen, hogy népünk szabad, hazánk független legyen, s fiatalságunk sorsa ne a szenvedés, hanem boldog szép élet legyen.

/folyt.köv./

B 36. kiadás 1958. május 18. 17 óra 30 perc

/Felavatták Oszolytetőn...folyt./

A Kommunista Ifjúsági Szövetség nemcsak nevében jelzi, hogy örököse és folytatója a KIMSZ dicső harcainak, hanem a bátor elődök szellemében neveli is a mai ifjúságot. Legyetek büszkék az ifjúság régi harcos szervezetének munkáját folytató KISZ-re, legyetek méltók a népünk ügyét nagyszerű tettekkel szolgáló kommunista mártírok emlékéhez! - mondotta befejezésül.

A Népek Barátsága Hónapja alkalmából hazánkban tartózkodó argentin békeharcos, dr. Ruben Esterkin szolt ezután az ifjakhoz. Elmondotta: országunkban tett látogatása meggyőzte őt arról, hogy a magyar munkásság többévtizedes harca, a kommunisták áldozatvállalása nem volt hiábavaló. Amit Magyarország lát, nagyszerű példa arra, hogyan kell a munkásosztálynak a nép többi rétegeivel szövetségben a béke ügyét szolgálnia. Szükség van arra, hogy a népek boldog jövőjéért folyó küzdelemben a világ összes békeszerető népei összefogjanak - mondotta.

A kegyeletos ünnepség után lehullt a lepel az emlékoszlopról, amely hirdeti a fasizmus ellen vívott harc mártírjainak dicsőségét. /MTI/

Dalos majális Szekszárdon

1958. május 18.

Vasárnap ifjúsági és felnőtt énekkarok részvételével Dalos majálist rendeztek Szekszárdon. A régi megyeháza nagyszobájában Tolna megye legjobb énekkarai adták elő legszobbb műsor-számaikat. /MTI/

-o-o-o-

A bűvös vadász bemutatója a Szegedi Nemzeti Színházban

1958. május 18.

A Szegedi Nemzeti Színház opera együttese vasárnap este nagy sikerrel mutatta be Weber: a bűvös vadász című operáját. A főbb szerepeket Moldován Stofánia, Berdál Valéria, Szalma Ferenc, Megyesi Pál és Horváth József énekelte. Az operát Vaszy Viktor vezényelte és Abonyi Tivadar rendezte. /MTI/

-o-o-o-

B 37. kiadás 1958. május 18. 17 óra 35 perc

Emléktáblát lepleztek le Sajnovics János, a nagy magyar tudós tordasi szülőházán

1958. május 18.

225 esztendővel ezelőtt született a Fejér megyei Tordas községben Sajnovics János, az összehasonlító magyar nyelv-tudomány alapítója, a kiváló esillagász. Az évforduló alkalmából a Magyar Nyelvtudományi Társaság, valamint a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat vasárnap emléktáblával jelölte meg a tudós tordasi szülőházát. Az avató-ünnepségen megjelent többek között dr. Kniezsa István akadémikus, egyetemi tanár, a Magyar Nyelvtudományi Társaság elnöke, Svékus Olivér, a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat fizikai és csillagászati szakosztályának titkára, valamint dr. Hajós József székesfehérvári kanonok, a Hazafias Népfront Fejér megyei bizottságának tagja.

Az ünnepségen dr. Lakó György, az Eötvös Loránd Tudományegyetem finn-ugor nyelvészeti tanára, a TTIT nevében pedig dr. Horváth Árpád tanár méltatta Sajnovics János munkásságát. /MTI/

-o-o-o-

Munkásörsegek névadó- és zászlóavató ünnepségei

1958. május 18.

Vasárnap több munkásörszárad rendezett névadó és zászlóavató ünnepséget. Szabolcs-Szatmár megyében a baktalórántházi járási munkásörszárad, amely Sallai Imre nevét vette fel, vörös selyemzászlót kapott ajándékba a Nyírmadai és az Apagyi Állami Gazdaságtól. Az ünnepségen Alexa László, a járási pártbizottság titkára mondott beszédet.

Békés megyében a szarvasi járási munkásörszáradot Klucsjár Mihályról, a szarvasi direktórium egykori elnökéről nevezték el. A névadó ünnepségen szovjet vendégek is résztvettek. A társadalmi- és a tömegszervezetek, a vállalatok és az intézmények képviselői felszalagozták a munkásörszárad zászlóját.

A komáromi munkásör-zászlóalaj Nedermann Ferenc régi munkásmozgalmi harcos nevét vette fel. Az ünnepségen dr. Horváth Miklós alezredes méltatta Nedermann Ferenc hősi életét, részvételét a magyar, a francia, a belga és a holland munkásmozgásban, valamint a spanyol polgárháborúban. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 39. kiadás 1958. május 18. 18 óra — perc

Határmenti találkozók Szabolcs-Szatmár megyében

1958. május 18.

A Népek Barátsága Hónapja alkalmából vasárnap Szabolcs-Szatmár megye több községében rendeztek határmenti találkozókat. Mándokra szovjet vendégek érkeztek. A találkozón résztvettek a környező községek dolgozó parasztjai is. A gyűlésen mintegy 3.000 résztvevő előtt Jakab Miklós, a Kisvárdai járás pártbizottságának titkára mondott beszédet. A szovjet dolgozók üdvözlését Gerecsányi János, az ungvári városi pártbizottság titkára tolmácsolta.

Szeretettel fogadták a kárpátukrajnai küldöttség tagjait Lónyán is, ahol a délelőtti nagygyűlésen Máté András, a Hazafias Népfront járási elnöke mondott beszédet, majd az utörök és a KISZ-fiatalok köszöntötték a vendégeket.

Magyar-szovjet találkozó volt Tiszabecsen is, ahol mintegy három- és félezren gyűltek össze a környező községek-ből.

Vállajra 25 tagú román küldöttség látogatott el. A román vendégek résztvettek a község lakosainak békenagygyűlésén. Kovács Sándor, a járási pártbizottság titkára ismertette a békemozgalom soronlevő feladatait. A délutáni műsoros előadáson fellépett többek között a mátészalkai cigány-együttes is. A művelődési házban magyar-román képkiallítást rendeztek. /MTI/

-o-o-o-

Véradók Napja Debrecenben

1958. május 18.

A Hajdu-Bihar megyei vérkonzerváló állomás fennállásának ötödik évfordulója alkalmából vasárnap Debrecenben megrendezték a Hajdu-Bihar megyei véradók napját. A megyei tanács-házán tartott ünnepségen dr. Aszódi Lili, a vérkonzerváló állomás főorvosa beszámolt a megye véradó mozgalmáról. Az ünnepségen kiosztották a Kiváló véradó jelvényeket. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 39. kiadás 1958. május 18. 18 óra 20 perc

Vasárnap folytatta tanácskozásait a jogászkongresszus

1958. május 18.

A siófoki jogászkongresszusra megérkezett Jules Shome, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége képviselője, a szövetség belga tagozatának elnöke.

A kongresszus vasárnap szakcsoportokban folytatta tanácskozásait. A nemzetközi jogászokat érdeklő témáról dr. Vitányi Béla tanszékvezető egyetemi tanár, a jogi tudományok kandidátusa tartott előadást. Valamennyi haladó jogásznak kötelessége minden erejét latbavetni, hogy azokat a nemzetközi törvényeket, amelyeket még 1899-ben a hágai egyezmény kodifikált, s a továbbiakban 1949-ben kiegészítésképpen Genfben hoztak, az egész világon érvényre juttassák és meg is tartásuk. Igaz ugyan, hogy ezek a rendelkezések az atomkorszakban nem kielégítőek és a nemzetközi jog fejlődése nem tartott lépést a haditechnika fejlődésével. Eppen ezért a múlt év őszén Uj-Delhiben tartott XIX. Nemzetközi Vöröskereszt-értekezlet tervezetét készítette a nukleáris fegyverek felhasználásának relatív tilalmára. Ez egyfelől pontosan meghatározza a katonai célpontokat és tiltja más célpontok megtámadását, másfelől kimondja, hogy tilos az olyan fegyverek használata, amelyeknek ártó hatása előre nem látható módon kiterjedhet és ezáltal veszélybe sodorhatja a polgári lakosságot. A tervezet nemzetközi egyezményé válása - bár nem jelentené a nukleáris fegyverek részéről fenyegető veszélyek tökéletes és végleges elhárítását - mégis igen nagy lépés lenne annak a veszélynek korlátozását illetően. Végleges megoldást csak a Szovjetunió többször megismételt javaslata értelmében a nukleáris fegyvereknek minden feltétel, vagy kikötés nélküli végleges tiltása jelentene.

A büntetőjogi szakosztály dr. Fonyó Antal adjunktus előadását hallgatta, majd vitatta meg. A jelen társadalmi viszonyai között különös figyelmet kell szentelni annak a küzdelemnek, amelyet az igazságszolgáltatási szerveink a lakosság életszínvonalának biztonságáért, a társadalmi tulajdon és a gazdasági rendet sértő támadások ellen vívnak. A munkajogi szakosztály csoportjának dr. Nagy László munkajogunk legújabb fejlődésének főbb irányairól címmel tartott előadást. Hangsúlyozta, hogy nagy fontossággal bír az elkövetkező időben a munkások stabilitásának biztosítása. Szükséges, hogy a hosszabb időn át egyhelyben dolgozók részére előnyt biztosítsanak és fokozottabban ellenőrizzék a dolgozók élet- és munkakörülményeinek megjavítására vonatkozó rendelkezéseket.

/folyt. köv./

/Vasárnap folytatta...folyt./

Dr. Benedek Jenő, a jogászszövetség főtitkára elmondta az MTI munkatársának, hogy a kongresszus munkájával párhuzamosan folynak a tárgyalások a különböző külföldi delegációkkal. Annyit már most közölhet, hogy tárgyaltak a szovjet küldöttekkel egy magyar jogászküldöttség tanulmányutjáról a Szovjetunióba. A kínaiakkal dokumentációs anyagot cserélnék a magyar jogászok. A német jogászokkal arról tanácskoznak, hogyan harcoljanak a nyugati reakciós jogász-szervezetek ellen, amelyek közösen támadják a német és magyar jogász-szervezeteket. Kialakult vélemény szerint a magyar és a német jogászszövetségnek feladata, hogy eljuttassák a nyugati jogászokhoz a haladó jogászok munkáját.

Hétfőn a büntetőjogi, a polgárjogi és a munkajogi szakcsoportok előadásaival, vitáival zárul a magyar jogászszövetség kongresszusa. /MTI/

-o-o-o-

Befejeződött az egyetemisták és főiskolások országos kulturális versenye

1953. május 13.

Az egyetemi és főiskolai művészeti csoportok kulturális versenyeinek döntőjét - négy énekkar, hét táncegyüttes, három színjátszócsoporthoz és két zenekar részvételével - vasárnap tartották a Nemzeti Színházban. A délelőtti 3 órától délután 3 óráig tartó bemutatók után a bíráló bizottság értékelte az együttesek teljesítményét, majd Hess Károly, a KISZ Központi Bizottsága egyetemi osztályának vezetője kihirdette a kulturális verseny eredményeit.

Az énekkarok közül legjobban szerepeltek a Szegedi Pedagógiai Főiskola fiataljai, második lett a Budapesti Műszaki Egyetem ének-kara, a harmadik helyen a Marx Károly Közgazdasági Egyetem együttese végzett.

A tánccsoportok versenyében a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem hallgatói az elsők, a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem és a Szegedi Orvostudományi Egyetem együttese előtt.

A színjátszócsoporthoz csak az első két helyezezett - az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem, továbbá a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem együttese - kapott díjat. A harmadik díjat a bizottság nem adta ki.

A zenekarok versenyében két egyetem - a Budapesti Műszaki Egyetem és a Szegedi Orvostudományi Egyetem - műkedvelői vettek részt. Az első díjat a budapestiek nyerték el.

A szavalóversenyben Szabó-Sipos Tamás, az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem hallgatója az első.

Az összesített versenyben a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem hallgatói kaptak el a legtöbb pontot.

A legjobbnak bizonyult együtteseket és a legkiválóbb szavalókat a KISZ Központi Bizottsága értékes jutalmakkal díjazza.

/MTI/

/A Magyar-Szovjet Baráti Társaság...2.folyt./

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága nevében meleg szeretettel köszöntöm az országos aktívulás résztvevőit és külön forró szeretettel üdvözlöm kedves szovjet vendégeinket. /Nagy taps./ Önök, a magyar-szovjet barátság építői, fejlesztői, a magyar nép jelene és jövője szempontjából igen fontos politikai és társadalmi munkát végeznek. Ismerjük az Önök egyre szélesedő szép mozgalmát és eredményeiket, amelyekért elismerés és tisztelet jár.

A magyar emberek lelkében mélyen él az elismerés és a tisztelet a szovjet nép iránt, amely véres harcok és áldozatok árán szabadságot hozott nekünk és 1956 novemberében újabb segítséget nyújtott a népi hatalom védelmében. A sok önzetlen segítségtől, áldozattól függetlenül is mély tisztelettel és elismeréssel adózik népünk a szovjet népnek, amely saját országában először építette fel a szocializmus világát, legyőzte a fasizmust és a zászlóvivője a békeharcnak. A magyar-szovjet barátság mozgalma aktivistáinak messzemenően segíteniök kell, hogy ezeket a mély és őszinte baráti érzelmeket minél szélesebb tömegek között politikai szemléletté fejlesszük tovább. Mert valóban a magyar-szovjet barátság nemcsak a kormányok és pártok ügye, hanem a magyar nép nemzeti ügye, függetlenségünk, szuverenitásunk, társadalmi haladásunk, szocialista építésünk, békénk és nyugalomunk legbiztosabb záloga.

Szirmai István nagy tapsal fogadott szavai után P.N. Fedoszejev, a Szovjet-Magyar Baráti Társaság elnöke szólalt fel. Köszönetet mondott a küldöttség megnívására, majd így folytatta: a szocialista országok barátsága új jellegű viszony. Nem valami időleges, muló barátság, hanem időig-óráig tartó szerződés-kötések eredménye. Ez a kapcsolat tartós, mert mélyen gyökerezik népeink lelkében. /Nagy taps./ Barátságunk gyökere, hogy közösen céljaink: olyan társadalmat akarunk építeni, amely nem ismeri a kizsákmányolást, az elnyomást, amely a népek barátságán és testvériségén, baráti együttműködésén alapul. Mindkét nép azonos társadalmi rendszerben él: a dolgozók, a széles tömegek kezében van a hatalom. Összefűz bennünket a marxizmus-leninizmus, amelyet zászlónkra irtunk. A népek barátságának gondolata testet ölt a szocialista országok táborának hatalmas erejében. A világűrben is a harmadik szovjet mesterséges hold folytatja dicsőségét utját. Ez pedig a szocialista tábor közös nagy győzelmét jelenti. /Nagy taps./

/folyt.köv./

/Vasárnap folytatta...folyt./

Dr. Benedek Jenő, a jogászszövetség főtitkára elmondta az MTI munkatársának, hogy a kongresszus munkájával párhuzamosan folynak a tárgyalások a különböző külföldi delegációkkal. Annyit már most közölhet, hogy tárgyaltak a szovjet küldöttekkel egy magyar jogászküldöttség tanulmányutjáról a Szovjetunióba. A kínaiakkal dokumentációs anyagot cserélnek a magyar jogászok. A német jogászokkal arról tanácskoznak, hogyan harcoljanak a nyugati reakciós jogász-szervezetek ellen, amelyek közösen támadják a német és magyar jogász-szervezeteket. Kialakult vélemény szerint a magyar és a német jogászszövetségnek feladata, hogy eljuttassák a nyugati jogászokhoz a haladó jogászok munkáját.

Hétfőn a büntetőjogi, a polgárjogi és a munkajogi szakcsoportok előadásával, vitáival zárul a magyar jogászszövetség kongresszusa. /MTI/

-o-o-o-

Befejeződött az egyetemisták és főiskolások országos kulturális versenye

1953. május 13.

Az egyetemi és főiskolai művészeti csoportok kulturális versenynének döntőjét - négy énekkar, hét táncegyüttes, három színjátszócsoporthoz és két zenekar részvételével - vasárnap tartották a Nemzeti Színházban. A délelőtti 3 órától délután 3 óráig tartó bemutatók után a bíráló bizottság értékelte az együttesek teljesítményét, majd Hess Károly, a KISZ Központi Bizottsága egyetemi osztályának vezetője kihirdette a kulturális verseny eredményeit.

Az énekkarok közül legjobban szerepeltek a Szegedi Pedagógiai Főiskola fiataljai, második lett a Budapesti Műszaki Egyetem ének-kara, a harmadik helyen a Marx Károly Közgazdasági Egyetem együttese végzett.

A tánccsoportok versenyében a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem hallgatói az elsők, a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem és a Szegedi Orvostudományi Egyetem együttese olőtt.

A színjátszócsoporthoz csak az első két helyezett - az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem, továbbá a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem együttese kapott díjat. A harmadik díjat a bizottság nem adta ki.

A zenekarok versenyében két egyetem - a Budapesti Műszaki Egyetem és a Szegedi Orvostudományi Egyetem - műkedvelői vettek részt. Az első díjat a budapestiek nyerték el.

A szavalóversenyben Szabó-Sipos Tamás, az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem hallgatója az első.

Az összesített versenyben a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem hallgatói vettek el a legtöbb pontot.

A legjobbnak bizonyult együtteseket és a legkiválóbb szavalókat a KISZ Központi Bizottsága értékes jutalmakkal díjazza.

/MTI/

/A Magyar-Szovjet Baráti Társaság...2.folyt./

- A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága nevében meleg szeretettel köszöntöm az ország os aktív részvevőit és külön forró szeretettel üdvözlöm kedves szovjet vendégeinket. /Nagy taps./ Önök, a magyar-szovjet barátság építői, fejlesztői, a magyar nép jelene és jövője szempontjából igen fontos politikai és társadalmi munkát végeznek. Ismerjük az Önök egyre szélesedő szép mozgalmát és eredményeiket, amelyekért elismerés és tisztelet jár.

- A magyar emberek lelkében mélyen él az elismerés és a tisztelet a szovjet nép iránt, amely véres harcok és áldozatok árán szabadságot hozott nekünk és 1956 novemberében újabb segítséget nyújtott a népi hatalom védelmében. A sok önzetlen segítségtől, áldozattól függetlenül is mély tisztelettel és elismeréssel adózunk a szovjet népnek, amely saját országában először építette fel a szocializmus világát, legyőzte a fasizmust és a zászlóvivője a békeharcnak. A magyar-szovjet barátság mozgalma aktivistáinak messzemenően segíteniök kell, hogy ezeket a mély és szinte baráti érzelmeket minél szélesebb tömegek között politikai szemléletté fejlesszük tovább. Mert valóban a magyar-szovjet barátság nemcsak a kormányok és pártok ügye, hanem a magyar nép nemzeti ügye, függetlenségünk, szuverenitásunk, társadalmi haladásunk, szocialista építésünk, békénk és nyugalomunk legbiztosabb záloga.

Szirmai István nagy tapsal fogadott szavai után P.N. Fedoszejev, a Szovjet-Magyar Baráti Társaság elnöke szólalt fel. Köszönetet mondott a küldöttség megnívására, majd így folytatta: a szocialista országok barátsága új jellegű viszony. Nem valami időleges, muló barátság, nem ideig-óráig tartó szerződés-kötések eredménye. Ez a kapcsolat tartós, mert mélyen gyökerezik népeink lelkében. /Nagy taps./ Barátságunk gyökere, hogy közös céljaink: olyan társadalmat akarunk építeni, amely nem ismeri a kizsákmányolást, az elnyomást, amely a népek barátságán és testvériségén, baráti együttműködésén alapul. Mindkét nép azonos társadalmi rendszerben él: a dolgozók, a széles tömegek kezében van a hatalom. Összefűz bennünket a marxizmus-leninizmus, amelyet zászlónkra irtunk. A népek barátságának gondolata testet ölt a szocialista országok táborának hatalmas erejében. A világűrben jár a harmadik szovjet mesterséges hold folytatja dicsőséges útját. Ez pedig a szocialista tábor közös nagy győzelmét jelenti. /Nagy taps./

/folyt.köv./

/Magyar-Szovjet Baráti Társaság...3.folyt./

- Nálunk, a Szovjetunióban a Szovjet-Magyar Baráti Társaság megalakulása a széles dolgozó tömegek rokonszenvével és együttérzésével találkozott. Mondhatom, hogy a Szovjetunióban a népi Magyarország barátainak száma 200 millió - jelentette ki az egybegyűltek viharos tapsa közepette. - Társaságunk feladatának tartja, hogy megismertesse a szovjet dolgozókat a magyar nép gazdasági és kulturális eredményeivel. Itt szeretném aláhuzni, hogy milyen nagy lelkesedéssel vettek részt a szovjet dolgozók a 1948-as magyar szabadságharc, az 1919-es Magyar Tanácsköztársaság emlékének megünneplésében és Magyarország fel szabadulásának tiszteletére rendezett ünnepeken.

P.N. Fedoszejev beszédét az aktivaülés nagy lelkesedéssel fogadták. A beszéd után felolvasták a szovjet baráti társaságok és a kulturális kapcsolatok intézeteinek szövetsége által az országos aktivaértekezlethez küldött baráti üzenetet. A Szovjetunió és Magyarország népei barátságának mély gyökerei vannak. Ezt a barátságot a jobb jövőért és a kommunizmusért vívott közös harcban hullott vér pecsételte meg. Meggyőződésünk - fejezték be az üzenet - hogy a Szovjet-Magyar Baráti Társaság az MSZBT-vel szoros kapcsolatban elő tudja majd segíteni a Szovjetunió és a népi Magyarország kulturális együttműködését és barátságának további megszilárdítását.

A megjelentek hosszantartó, ütemes tapssal fogadták az üzenetet.

Ezután szünet következett, majd megkezdődött a vita. Borsi József tatabányai vajúr elmondotta, hogy a bányázásban számos barátsági brigád alakult. Gyárfás Imre Borsod megyei MSZBT elnök, az MSZBT egyik feladatát abban jelölte meg, segítse végrehajtani a párt értelmiségi politikáját. Oravecz Paula íróné a szovjet irodalmi alkotások emberformáló erejéről beszélt. Patai Ferenc /Alsópetény/ elmondotta, hogy a magyar-szovjet baráti kör 22 tagú daloskört alakított. A szovjet szépirodalmi művek iránti érdeklődésre jellemző, hogy a 260.000 kötetes megyei könyvtárhálózatban az idei év első negyedében nyolcezerrel több szovjet könyvet kölcsönöztek ki, mint 1957 utolsó negyedében. Márki Gábor /Turkeve/ a szovjet párt- és kormányküldöttség látogatásának hatalmas visszhangját emelte ki. Nagy Jenő, a budapesti elnökség tagja arról szólt, hogy a szovjet tudományos és technikai eredmények nagyon megnövelték az érdeklődést a szovjet nép élte iránt. Hangos Lajos, a pécsi uráncérbánya vállalat baráti körének küldötte elmondotta, hogy a Szovjetunió gépi felszereléssel, a műszaki dokumentációval milyen hatalmas segítséget nyújtott a vállalatnak.

/folyt.köv./

/Magyar-Szovjet Baráti Társaság...4.folyt./

Halmágyi Balázs /Kazincbarcika/ arról számolt be, hogy Diósgyőrött és Kazincbarcikán társadalmi erőből szovjet hősi emlékművet állítottak, Zentai Béla, a MPESZ elnökségének tagja az MSZBT szakosztályainak munkáját méltatta. Elmondotta, hogy a műszaki szakosztály, amelynek aktivistája, a barátsági hónapban számos előadást rendez, a magyar-szovjet műszaki napok idején pedig különböző iparágak kérdéseiről mintegy 120 előadásban szólnak, amelyeknek több mint fele a szovjet tapasztalatokat, a Szovjetunióban történt tanulmányutak eredményeit ismerteti. Kocsis László, a kaposvári pedagógus szakosztály részéről bejelentette, hogy a megye községeiben, Kaposvárott 30 baráti kör működik.

Kardos László egyetemi tanár, az MSZBT budapesti elnöke összehasonlítást tett az MSZT és az MSZBT munkamódszere között, megállapította, helyes, hogy az MSZBT a szovjet élet tényeinek reális ismertetésére törekszik.

Nánik Sándor gépészmérnök, Győr-Sopron megyei küldött az aktivisták továbbképzésének jelentőségét hangsúlyozta, majd Kéleti Ödön, a Magyar Nemzeti Bank magyar-szovjet baráti körének küldötte szólt. Barabás Lajosné pedagógus, a budapesti II. kerületi iskolákban a magyar-szovjet barátság érdekében kifejtett munkáról számolt be. Szentesi László, a pétervásári járás MSZBT elnökség munkáját ismertette. - A nép szovjet baráti érzelmeire jellemző - mondotta -, hogy az elmúlt negyedévben a Szovjetunióról, Leninről, a szovjet nép munkájáról tartott 30 előadásra csaknem 150.000-an vettek részt. Papp Ferenc, a Ganz Vagon- és Gépgyárból arról beszélt, hogy a szovjet embereket más népek szeretetére és megbecsülésére nevelték. Az utolsó felszólaló Szabó Pálné, a szentendrei járás MSZBT elnökség tagja ajándékot nyújtott át a szovjet küldöttség vezetőjének.

Az elhangzott felszólalásokra Demeter Sándor válaszolt, majd Troncányi-Waldapfel Imre egyetemi tanár javaslatára elhatározták, hogy tiltakozó táviratot küldenek az Országos Béketanácsnak az atom- és hidrogénfegyver-kísérletek ellen és ebben kifejezik azt a követelésüket, hogy a többi hatalom is kövesse a kísérletek megszüntetésében a Szovjetunió példáját.

Egyhangú lelkesedéssel fogadták el annak a táviratnak a szövegét is, amelyet a Szovjet-Magyar Baráti Társaság elnökségének küldtek válaszul a baráti üdvözlésre.

Az értekezlet Vadász Elemér zárószóval ért véget.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 44. kiadás 1958. május 19. 19 óra 20 perc

Az MSZBT országos aktivaértekezletének távirata a Szovjet-Magyar Baráti Társaság hoz

1958. május 19.

Az MSZBT országos aktivaértekezlete a következő táviratot küldte Moszkvába, a Szovjet-Magyar Baráti Társaság elnökségéhez:

Kedves Elvtársak! Drága Barátaink! A Szovjet-Magyar Baráti Társaság táviratát értekezletünk nagy lelkesedéssel és örömmel fogadta. A Magyar-Szovjet Baráti Társaság első országos aktivista értekezletéről válaszul testvéri szeretettel köszöntjük a Szovjet-Magyar Baráti Társaság elnökségét, valamennyi aktivistáját, minden szovjet embert, akinek szent és drága népeink megbonthatatlan barátsága.

Társaságunk - a Szovjetunió külpolitikai kezdeményezései és nagyszerű technikai eredményei következtében kialakult nemzetközi helyzetben, valamint a Hruscsov elvtárs vezette párt- és kormánydelegáció magyarországi látogatása után - a jövőben még fokozottabban kívánja elmélyíteni és szélesíteni a két nép történelmi gyökerekből táplálkozó barátságát. Tudjuk, hogy ebben a törekvésünkben bizton számíthatunk az Önök társaságának támogatására és kívánjuk, hogy a két társaság kölcsönös együttműködésével sikeresen hozzájárulhassunk népeink közeledéséhez, és az egész emberiség közös vágyának, a tartós békének megvalósításához.

Aktivista értekezletünk minden résztvevője nevében sok sikert kívánunk munkájukhoz, amelynek eredményességéhez mi is hozzá fogunk járulni a magunk területén.

Éljen és virágozzék a magyar és a szovjet nép örök, megbonthatatlan barátsága! /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1958. május 18. 19 óra 20 perc

Ünnepi nagygyűléssel megkezdődtek a Vasi Napok

1958. május 18.

Vasárnap - a Vasi Napok megnyitása alkalmából - feliratokkal, zászlókkal díszítették Szombathely és Vas megye járási székhelyeinek, községeinek utcáit, tereit.

A szombathelyi Pelikán parkban mintegy tizezren vettek részt a megnyitó nagygyűlésen. A díszemlévényen helyet foglaltak a meghívott szovjet vendégek, a megye és a város párt- és tömegszervezeti vezetői, az üzemek, a termelőszövetkezetek, a hivatalok, az intézmények legjobb dolgozói.

Dr. Zsigmond Lászlónak, a Hazafias Népfront Vas megyei bizottsága elnökének megnyitója után Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT elnöke mondott ünnepi beszédet és tolmácsolta a vasiaknak a Politikai Bizottság üdvözlését.

Somogyi Miklós beszélt az ellenforradalmi eseményekről, a Szovjetuniós és a népi demokráciák baráti, önzetlen segítségéről, az ellenforradalom utáni fejlődésről. Hangsúlyozta, hogy a magyar dolgozó nép megértette a párt és a forradalmi munkás paraszt kormány szavát, céljait. Ezt bizonyítja az is, hogy Vas megye ipari üzemei 104.3 százalékra teljesítették első negyedévi tervüket. Növekedett a termelés, javult a munkafegyelem. A megyében - az elmúlt év jó munkájának eredményeként - több mint 12 millió forint nyereségrészesedést kaptak a dolgozók. Nagymértékben növekedett a megyében az áruforgalom is, amely 1957-ben több mint 60 millió forinttal volt több az 1956-évinél.

Az előadó foglalkozott a megye mezőgazdaságával is. Ismertette, hogy az ellenforradalmi események hatására feloszlott tsz-ek közül ötven alakult újjá. A tsz-ek az elmúlt évben tovább erősödtek, 1957-ben egy-egy munkaegységre átlagosan 37.54 forintot kaptak a tagok.

A továbbiakban Somogyi Miklós a mezőgazdaság szocialista átszervezésének fontosságáról beszélt és felhívta a figyelmet, hogy jobb munkával és eredményekkel kell vonzóvá tenni a még kívül állók előtt a nagyüzemi gazdálkodást.
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1958. május 19. A 6ra 25 perc

/Ünnepi nagygyűléssel...1.folyt./V

A nagygyűlés után kiállítások nyitnak Szombathelyen. Nagy Józsefné könnyűipari miniszter megnyitotta a megye ipari kiállítását. Az úttörőházban tanügyi és gyermekrajzkiállítást rendeztek a városi muzeumban pedig a zseny-nyei művésztelepen készült alkotásokból, Márkus Emilia emlékeiből, a simasági milliomas termelészövetkezet eredményeit és Vas megye népművészetét bemutató kiállítást nyitottak. Ezenkívül megnyitották a Gothárd Jenő-emlékkiállítás, a közlekedéstörténeti és növényteni kiállítás. - Többezren nézték meg vasárnap az előző napon megnyitott Vas megye múltja és jelene című. orvostörténeti kiállítást, a MÁV újító-kiállítását, valamint a kisipari termelészövetkezetek és kisiparosok kiállítását.

A kőszegi Jurisich várban vasárnap avatták fel a muzeum új helyiségeit. A városban nyolc kiállítás nyit ezen a napon. /MTI/

/A Népek Barátsága....2.folyt./

A salgótarjáni és a szécsényi dolgozók is békenagygyűlést tartottak a barátsági hónap alkalmából. A salgótarjáni Zófia ligetben több mint négyezren hallgatták meg Földes Mihály író ünnepi beszédét a békéről és a népek barátságáról.

A résztvevők melegen ünnepelték a nagygyűlésen felszólaló külföldi vendégeket, a szomszédos Csehszlovákia, a távoli Kína, India és Korea küldötteit.

Szécsényben Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes mondott beszédet, majd táncsoportok, ének-és zenekarok, színjátszócsoporthoz szórakoztatták a megjelen-
teket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1958. május 18. 19 óra 21 perc

Békekonzferenciákon választják meg az V. Magyar Béke-
kongresszus küldötteit

1958. május 18.

Vasárnap a főváros több kerületében/béke-konzferenciát tartottak. /és vidéken küldöttválasztó t HA/Sze/Tr.A II. kerületben százánál több gyűlésen csaknem tízezeren tárgyalták meg az elmúlt hetekben a nemzetközi békekonzferenciák időszerű kérdéseit. A Hazafias Népfront kerületi szervezetének vasárnapi küldöttválasztó gyűlésén ott volt Ortutay Gyula, a Hazafias Népfront főtitkára és Herrer Ferenc, a Népfront budapesti elnöke is, Péter János, a Béke Világtanács tagja, a külügyminiszter első helyettese tartott előadást. A múlt év őszén tett délkelet-ázsiai és afrikai útján az ENSZ legutóbbi közgyűlésén szerzett személyes tapasztalatai alapján is hangoztatta: - Meggyőződésem, hogy az öt világ részében élő egyszerű emberek millióinak összefogása, a béke megőrzéséért folyó harcra bele tud nyulni a világtörténelem menetébe.

Utalt arra, hogy az országos Tanácsnak milyen eredményeket hozott már a koreai háború idején, 1955-ben, amikor összeült az első csucstalálkozó.

Nemzetközi - A nagyhatalmak kormányfőinek találkozására - mondotta - ezuttal is sor fog kerülni. Nem azért, mert az találkozó - ahogy Nyugaton próbálják beállítani - a Szovjetunió, vagy a szocialista tábor érdeke, hanem azért, mert létrejötte az egész emberiségnek érdeke.

Péter János nagy érdeklődéssel fogadott előadása után a nagygyűlés résztvevői megválasztották a II. kerület küldötteit az V. Béke Kongresszusra, majd határozatot fogadtak el, amelyben üdvözlik az atom- és hidrogénfegyver-kísérletek egyoldalú megszüntetéséről szóló szovjet döntést és sikreikre szállnak a csucstalálkozó mielőbbi megtartásáért.

/Folyt. köv./

B 48 kiadás 1958. május 18. 19 óra 30 perc

/Békekonzferenciákon....1.folyt./

Rákospalota és Pestujhely lakóinak, dolgozóinak küldöttei a XV. kerületi tanács háza nagytermében tartották konzferenciájukat. A tanácskozást Gáspár Sándorné, a kerületi békebizottság titkára nyitotta meg, majd dr. Pesta László, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, a kerület országgyűlési képviselője ~~szólt~~ megállapította, hogy a jelenlegi politikai helyzetben a béketábor nyugalom és szilárdság jellemzi, míg a kapitalista államokat fejletlenség, nyugtalanság, fegyverkezési hajszája. A békéért küzdő népek nagy cselédjének minden öröme a mi örömünk, s minden eredménye a miénk is. A népek együttműködése jegyében rendezzük meg most hazánkban a népek barátsági hónapját, amely a hazai békemozgalom nagy fellendülését eredményezi. A legutóbbi hetekben megkezdődött a békegyűléseken résztvevők száma. Budapesten renki kívül megnőtt az érdeklődés a nemzetközi kérdések iránt. A XV. kerületben például április végétől mostanáig 73 békegyűlést tartottak, s ezeken csaknem hétezer vettek részt.

A hozzászólók közül Barnc Istvánné, az Árpád kórház dolgozója a szülőanyák nevében is követelte a háborús készülődések megszüntetését. Hátfalvi Istvánné a pedagógusok békeszeretéről beszél, Benkő István református esperes kijelentette: az egészséges közvélemény a háború gátja lehet! Kökény Elek evangélikus lelkész hangoztatta: "Megtagednánk önmagunkat, szolgálatunkat, ha megtagednánk a béke szolgálatát". Beszél a két fiáról, akik pályaválasztás előtt állnak, s szinte elviselhetetlen gondolat, hogy a szép terveket egy kegyetlen háború keresztül huzhatja. Szeretné őket, s a világ minden gyermekét boldognak, vidámnak látni, szeretné ha minden gyermek boldogan tudna élni. Ezért is kötelességünk, hogy meggyőzzük a közönbősöket - mondotta.

/Folyt. köv./

B 49. kiadás 1958. május 19. 19 óra 40 perc

/Békekonzferenciákon....folyt./

Sinkovics Erzsébet, a Rákospalotai Kötöttárugyár fiataljai nevében üdvözölte a konzferenciát.

A konzferencia résztvevői megválasztották a kerület küldötteit a budapesti béketanácskozásra. A 15 küldött között van Gáspár Sándorné pedagógus, aki évek óta tevékenykedik a békemozgalomban, Benkő István református esperes, aki a kerület népfrent-bizottságának elnöke is és számos gyűlésen is mint előadó hitet tett a béke gondolata, népi demokráciánk mellett. Küldöttek választottak olyan régi békeharcost is, mint Szűcs Andrásné háziasszony, s van köztük olyan is, aki az utóbbi időben kapcsolódott be tevékenyen a Hazafias Népfrent, s ezen belül a békebizottság munkájába, mint például Papp Istvánné, a Járműfelszerelés Gyárának dolgozója. A fiatalok egyik küldötte Szabó István, aki a kerületi tanácsnál dolgozik, legutóbb békevonattal Moszkvába utazhatott. Küldöttek választották a kerület országgyűlési képviselőjét, dr. Pesta Lászlót is.

A választás után kibővítették a kerületi békebizottságot, majd a békemozgalom legjobb harcosait arany-, illetve ezüst jelvényekkel és oklevelekkel tüntették ki.

Ujpesten a munkások otthonban a körzeti békegyűlések mintegy 400 küldöttje tartott kerületi békekonzferenciát, amelyen megjelent Nagy Mária, a pártbizottság első titkára és András Gyula, a tanács végrehajtó bizottságának elnöke is. Csonány Gabriella író, a Budapesti Békebizottság tagja mondott ünnepi beszédet, amelyet számos hozzászólás követett. Az ülésen megválasztották a IV. kerület küldötteit a budapesti békekonzferenciára. A küldöttválasztó béketalálkozót színvonalas műsor zárta be.

A III. kerületi József Attila művelődési házban Obuda, Békásmegyér, Csillaghegy lakóinak küldöttei tartottak konzferenciát. Vészi Gyula, a Hazafias Népfrent kerületi bizottságának elnöke beszélt a béke és a barátság hónapjának jelentőségéről. A gyűlésen 13 küldöttet választottak a budapesti küldöttválasztó békegyűlésre. A békegyűlésre számos ajándékot jutattak el a kerület dolgozói azzal, hogy a stockholmi Béke Világkongresszuson résztvevő magyar küldöttek a koreai, az indonéziai, az algiri, a finn, a japán és a francia békemozgalom részére delegátusaiknak nyujtsák át.

A XIX. kerület 364 küldötte vasárnap délután az Ifju Gárda művelődési otthonban tartotta meg a kerületi békekonzferenciát. A tanácskozás a Himnusz hangjaival kezdődött. Beke László, a kerületi békebizottság titkára mondott beszédet, majd

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 50. kiadás 1958. május 18. 19 óra 45 perc
/Békekonferenciákon....3.folyt./

a hozzászólások után a résztvevők megválasztották, illetve ki-
egészítették a kerületi békebizottságot, ezután pedig 20 küldöt-
töt jelöltek a budapesti békekonferenciára.

A küldöttek között van Aranyos Tibor mérnök, dr. Lakatos László pedagógus, dr. Bakos Kálmán plebános, Szilos Dezső sütőipari dolgozó. Az egyik küldött, Fellegi Mihály, a Vörös Csillag Traktorgyárban dolgozik. Az ellenforradalom leverése után ő szervezte újjá a gyárban a békebizottságot. Budapesten talán elsőnek ebben a gyárban alakították ki a szoros együttműködést a szakszervezet műhelybizottságai és a békebizottság között. Minden bizalmi mellett egy békefelelős tevékenykedik. Legutóbb csehszlovák-magyar találkozót rendezett a bizottság és az összejövetelre meghívták a Halálgyár című könyv két csehszlovák szerzőjét. Jövő vasárnap béketalálkozót rendeznek Tahitótfaluban, erre a célra hajót béreltek. Fellegi Mihály édesapja az első világháborúban súlyosan megrokkant, bátyja belehalt a második világháborúban szerzett sebesüléseibe, s ezek a családi tragédiák és három kisgyermeké jövőjének biztosítása is arra ösztönzi, hogy minden erejével küzdjön egy új háború kirobbantása ellen.

Hermann Ferenc, a Vörös Október férfiruhagyár minőségi ellenőre szintén résztvesz majd a budapesti békekonferencián. Az ellenforradalom leverése után nagy munkát végzett a gyár békebizottságának újjászervezéséért, s érdemeinek elismerése az a tény is, hogy megválasztották a békebizottság titkárának. Ebben a funkciójában már gyakran bebizonyította rátermettségét. Könyvankétokat, irodalmi délutánokat szervez, így például nemrég Fehér Klárát és Illés Bélát hívta meg az üzembe. Legutóbbi békegyűlésükön kilenc nemzet fiataljai jelentek meg, a és Hajdu Gyula professzor tartott előadást.

A küldöttek megválasztása után arany és ezüst jelvényekkel, oklevelekkel és könyvekkel tüntették ki, illetve jutalmazták meg a XIX. kerület legjobb békeharcosait.

Vidéken Hódmezővásárhelyen a Petőfi Művelődési Ház színháztermében tartottak megyei békekonferenciát. A Csongrád megyei békebizottságok mintegy háromszáz küldöttét Katona Sándor országgyűlési képviselő, a Hazafias Népfront Csongrád megyei titkára üdvözölte, majd Czukár György, a Hazafias Népfront Csongrád megyei alelnöke mondott beszédet. Az előadást követő vitában csehszlovák és chilei békeharcosok is felszóltak. A felszólalásokat követően 21 küldöttet választottak az V. magyar békekongresszusra.

A tanácskozás résztvevői megválasztották a harmincegytagú megyei békebizottságot. Végül kiemelkedő békemozgalmi munkásságukért 25 dolgozót tüntettek ki az Országos Béketanács arany, illetve ezüst jelvényével és oklevelekkel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 51. kiadás 1958. május 18. 19 óra 45 perc

Látogatás a dejtéri József Attila Termelőszövetkezetben

1958. május 18.

A balessegyermeti járás termelőszövetkezeinek vezetői és számos egyénileg gazdálkodó vasárnap baráti látogatást tett a dejtéri József Attila TSZ-házáján. Tóth István, a termelőszövetkezet elnöke tájékoztatta a vendégeket eredményeikről és bepillantást adott a jövő terveiről. Ezután a vendégek megtekintették a közös gazdaságnak a legutóbbi időkben szépen fejlődő állatállományát és határszemlét tartottak. Megállapították, hogy a József Attila-béliek házatája a szélsőeléstavasz ellenére is biztató képet mutat. /MTI/

Ifjúsági vöröskeresztes nap Győrött

1958. május 18.

A Magyar Vöröskereszt Győr megyei és Győr városi szervezete sáttortáborozással egybekötött ifjúsági vöröskeresztes napot rendezett vasárnap a győri úttörőligetben. Tizenöt általános iskola 700 ifjú vöröskeresztes tagja és mintegy 1.000 felnőtt vett részt az ünnepeken. /MTI/

Vége